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İSTANBUL ÜNIVERSITESI 
REKTÖRÜ PROF. DR. OSMAN 

BÜLENT ZÜLFIKAR’DAN
REKTÖR PROF. DR. İDRIS 

DEMIR’E ZIYARET

İstanbul Üniversitesi 

Rektörü Prof. Dr. Os-

man Bülent Zülfikar, 

Üniversitemiz Rektörü Prof. 

Dr. İdris Demir’i makamın-

da ziyaret etti. Samimi bir 

atmosferde gerçekleşen 

görüşmede, ortak araştır-

ma fırsatları ve birlikte yü-

rütülebilecek yeni projelere 

yönelik görüş alışverişinde 

bulunuldu. Ziyaretin so-

nunda Rektör Prof. Dr. 

Demir, nazik ziyaretlerin-

den dolayı Rektör Prof. Dr. 

Zülfikar’a teşekkür ederek 

plaket takdim etti. İstan-

bul Üniversitesi Rektörü 

Prof. Dr. Zülfikar’ın şeref 

defterini imzalamasının 

ardından ziyaret, hatıra fo-

toğrafı çekimiyle sona erdi.
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AKADEMISYEN-ÖĞRENCI 
BULUŞMALARINDA 8. HAFTA

Batman Valiliği, Üniversitemiz ile Batman 

İl Milli Eğitim Müdürlüğü arasında imza-

lanan “2025-2026 Eğitim ve Öğretim Yılı 

Akademisyen-Öğrenci Buluşmaları İş Birliği Proto-

kolü” kapsamında 24 Kasım- 30 Kasım tarihleri ara-

sında 6 buluşma gerçekleştirildi. Bu kapsamda:

24 Kasım 2025 tarihinde gerçekleşen haftanın ilk 

buluşmasında Öğr. Gör. Zeynep Yılmaz “Steam” et-

kinliği ile Mehmet Şimşek Kız Anadolu İmam Hatip 

Lisesi’nde öğrenciler ile bir araya geldi. 

25 Kasım 2025 tarihinde Doç. Dr. Reşit Çakmak 

“Sınav Kaygısı ve Stres Azaltma” konulu sunumuyla 

Şule Yüksel Şenler Kız Anadolu İmam Hatip Lisesi 

öğrencileri ile bir araya geldi.

26 Kasım 2025 tarihinde Sosyal Bilimler Lisesi öğ-

rencileri ile bir araya gelen Dr. Öğr. Üyesi Ünal Ka-

laycı “Dil ve Edebiyat” konulu bir eğitim verdi.

26 Kasım 2025 tarihinde Dr. Öğr. Üyesi Yiğit Ka-

rabulut, TOBB Güzel Sanatlar Lisesi öğrencileri ile 

“Koro Eğitimi” etkinliğinde bir araya geldi.

26 Kasım 2025 tarihinde gerçekleşen bir başka 

etkinlikte ise  İluh Anadolu Lisesi öğrencileri ile bir 

araya gelen Dr. Öğr. Üyesi Murat Öter “Etkili Çalış-

ma ve Zaman Yönetimi” adlı sunumu gerçekleştirdi.

Haftanın son buluşmasında 28 Kasım 2025 tari-

hinde Arş. Gör. Dr. Sevim Yıldız Aslan “Etkili Çalışma 

ve Zaman Yönetimi” konulu sunumu ile İbn-i Sina 

Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrencileri ile bir 

araya geldi.

Akademisyenlerimizin konuşmalarının akabin-

de öğrencilerin sorularını yanıtlamasıyla etkinlikler 

sona erdi.
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Üniversitemiz ev sa-

hipliğinde, “Bütün-

leşik Kalite Yönetim 

Sistemi (BKYS)” konulu kapsamlı 

bir eğitim programı düzenlendi. 

Batı Raman Kampüsü Rektörlük 

Konferans Salonunda gerçekle-

şen programa Rektör Prof. Dr. 

İdris Demir, Rektör Yardımcıları 

Prof. Dr. Necmettin Sezgin, Prof. 

Dr. Ömer Faruk Ertuğrul, Prof. 

Dr. Yusuf Çınar; Kalite Koordi-

natörü akademik ve idari per-

sonelleri ile akademik ve idari 

birim yöneticileri; bölüm baş-

kanları, birim kalite temsilcileri 

ve diğer önemli paydaşlar katıldı.

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Nec-

mettin Sezgin yaptığı programın 

açılışında Kalite güvence süreçle-

rinin üniversite genelinde benim-

senmesinin ve kurum kültürünün 

geliştirilmesinin önemi üzerinde 

durdu. Programın devamında 

Rektör Prof. Dr. İdris Demir, Aka-

demik ve İdari Faaliyetler Başlıklı 

sunum yaptı. Üniversitemizde 

sürdürülen kalite çalışmalarının 

stratejik hedeflerle uyumlu şe-

kilde ilerlediğini belirten Rektör 

Prof. Dr. Demir, BKYS uygulama-

larının kurumsal gelişime önemli 

katkılar sağlayacağını dile getirdi.

ÜNIVERSITEMIZDE 
BÜTÜNLEŞIK KALITE YÖNETIM 

SISTEMI (BKYS) EĞITIMI 
GERÇEKLEŞTIRILDI
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Açılış konuşmasının ardından 

Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi 

Rektör Yardımcısı ve Kalite Yö-

netim Koordinatörü Prof. Dr. 

Hüseyin Şimşek, ilk oturumda, 

Yükseköğretimde Kalite Güven-

ce Sistemi ve BKYS’ye dair kap-

samlı bir sunum gerçekleştirdi. 

Sunumda BKYS’nin yapısı, kalite 

güvencesi uygulamaları, süreç 

ve performans yönetimi ile üni-

versitelerde süreç yönetiminin 

önemi detaylı olarak ele alındı.

Eğitimin ikinci bölümünde ise üç 

ayrı salonda Prof. Dr. Hüseyin 

Şimşek, Doç. Dr. Fatih Yaman ve 

Ekrem Öztürk tarafından katı-

lımcılara BKYS’nin uygulanması-

na yönelik pratik ve kapsamlı bil-

giler aktarıldı. Bu oturumlarda 

özellikle süreç yönetimi, risk ve 

performans takibi, belge yöneti-

mi ve kalite iyileştirme faaliyetle-

rinin BKYS çerçevesinde nasıl yü-

rütülebileceği üzerinde duruldu.

Eğitim sonunda yapılan de-

ğerlendirmede katılımcılar; 

eğitimin hem teorik hem de 

uygulamaya dönük niteliğinin 

faydalı olduğunu, BKYS’nin üni-

versitemizde kalite süreçleri-

nin sistematik, şeffaf ve etkin 

şekilde yürütülmesine önemli 

katkı sağlayacağını dile getirdi. 

Üniversitemizde kalite kültürü-

nün yaygınlaşması ve sürekli 

gelişim anlayışının güçlendiril-

mesine yönelik bu tür nitelikli 

eğitim programlarına aralıksız 

devam edileceği kaydedildi.
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Beş yıl önce kurularak 

22 eser yayımlayan 

Üniversitemiz Yayınevi, 

bilimsel ve akademik yayınlarının 

ulusal sınırları aşarak küresel öl-

çekte erişilebilirliğini sağlamak 

amacıyla dijital yayıncılık alanın-

da stratejik bir adım attı. Bu kap-

samda, sektörün öncü kuruluşu 

Hiperlink Yayınları ile kapsamlı 

bir “E-Yayın Lisans Sözleşmesi” 

imzalandı. İmzalanan sözleşme 

ile Üniversitemiz Yayınevine ait 

eserler; dünyanın en büyük aka-

demik veri tabanlarından EBS-

COHost tarafından da taranan 

Hiperkitap veri tabanı üzerinden 

araştırmacıların erişimine açıldı.

ÜNIVERSITEMIZ YAYINEVI 
DÜNYAYA AÇILIYOR
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Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir; “Batman’ın Kültü-

rel Mirasını Dünyaya Taşıyoruz”

Akademik yayıncılıkta dijital-

leşmenin önemine vurgu yapan 

Rektör Prof. Dr. Demir, anlaş-

manın üniversitenin uluslarara-

sılaşma vizyonuna ve şehir ta-

nıtımına sunduğu belirterek; 

“Üniversitemiz Yayınevi bünye-

sinde sadece teknik ve teorik 

eserler değil; Batman’ın tarihi, 

kültürü, vizyonu ve sosyal do-

kusunu ele alan çok kıymetli 

çalışmalar da üretilmektedir. 

Hiperlink ile imzaladığımız bu 

sözleşme sayesinde, ‘Batman 

Vizyon 2030’, ‘Batman Halk Kül-

türü’, ‘Dün Bugün Yarın Batman’ 

ve ‘Nymphaeus’tan Batman’a’ 

gibi şehrimizin hafızasını taşıyan 

eserlerimizin dijital dünyada hak 

ettiği yeri alacağına inanıyorum. 

Bu adım sayesinde Batman’ın 

kültürel mirasını ve akademik 

birikimini dünyanın dört bir ya-

nındaki araştırmacılara, öğren-

cilere ve meraklılara mekândan 

ve zamandan bağımsız olarak 

ulaştırıyoruz. Bu iş birliği saye-

sinde hem üniversitemizin bi-

limsel etkisini artırmasını hem 

de şehrimizin uluslararası tanıtı-

mına büyük bir hizmet sunması-

nı hedefliyoruz. Sürecin bu aşa-

maya gelmesinde emeği geçen 

Yayınevi yönetimimize ve katkı 

sunan tüm çalışma arkadaşları-

mıza teşekkür ediyorum.” dedi.

Akademik Görünürlük ve Yazar 

Tanınırlığı Artacak

Bu stratejik iş birliği, üniver-

sitemizin kurumsal görünür-

lüğünün yanı sıra, eser sahibi 

akademisyenlere de büyük katkı 

sağlaması hedefleniyor. Eserle-

rin uluslararası veri tabanların-

da taranması ve küresel erişime 

açılmasıyla birlikte; yazarların 

uluslararası akademik camiada-

ki tanınırlığı artacak, eserlerinin 

atıf potansiyeli yükselecek ve 

bilim dünyasındaki etki alan-

ları genişlemesi bekleniyor.

Geniş Erişim Ağı ve Telif Güven-

cesi

Sözleşme kapsamında Üni-

versitemiz Yayınevi’ne ait mev-

cut ve gelecekte yayımlanacak 

eserler, 5846 sayılı Fikir ve Sanat 

Eserleri Kanunu çerçevesinde 

telif hakları gözetilerek ve dijital 

hak koruma önlemleri alınarak 

Hiperkitap veri tabanı (EBSCO-

Host Hiperkitap Paketi Dâhil), 

Parirus, QR Kütüphane Uygula-

maları ve Hiperlink çözüm or-

taklığındaki diğer dijital dağıtım 

kanallarında erişime sunulacak.
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Üniversitemiz Basın ve 

Halkla İlişkiler Koor-

dinatörlüğü bünye-

sinde faaliyet yürüten Bilim İle-

tişimi Ofisi ve İl Sivil Toplumla 

İlişkiler Müdürlüğü iş birliğiyle, 

Bilim Kafe etkinlikleri kapsa-

mında gençlerde sivil toplum 

bilincini artırmak, toplumsal ka-

tılım kültürünü desteklemek ve 

gönüllülük faaliyetlerinin öne-

mine dikkat çekmek amacıyla 

Sivil Toplum Merkezinde “Sivil 

Toplumun Önemi” başlıklı söy-

leşi gerçekleştirildi. Üniversite-

miz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 

Yusuf Çınar’ın konuşmacı olarak 

yer aldığı etkinliğe İl Sivil Top-

lumla İlişkiler Müdürü Kemal 

Akkurt, yönetim kurulu üyele-

ri, merkez personelleri, TOBB 

Güzel Sanatlar Lisesi öğret-

men ve öğrencileri ilgi gösterdi.

Sivil toplumun tanımı, temel 

özellikleri ve gönüllülük esası-

na dayalı örgütlenme biçimleri 

kapsamlı şekilde ele alınan söy-

leşide Prof. Dr. Çınar, modern 

toplumlarda sivil toplum kuru-

luşlarının yalnızca bir dayanış-

ma yapısı değil, aynı zamanda 

toplumsal gelişim, demokratik 

katılım, sorun çözme kapasitesi 

ve aktif yurttaşlık açısından kri-

tik bir rol üstlen-

diğini vurguladı. 

Gençlerin sosyal 

sorumluluk bilin-

ci kazanmasında 

gönüllülük faali-

yetlerinin büyük 

önem taşıdığı 

ifade edilen söyleşide sivil toplu-

mun tarihçesine değinilerek, An-

tik Çağ’dan günümüze uzanan 

düşünsel temeller, Tocqueville’in 

dernekleşme kültürü üzerine 

katkıları ve 20. yüzyılda modern 

demokrasiyle ilişkilenen örgüt-

lenme modelleri değerlendirildi. 

Bu çerçevede AFAD, LÖSEV, Kı-

zılay ve Yeşilay gibi kuruluşların 

başarılı çalışmalarının sivil toplu-

mun toplumsal etkisini gösteren 

önemli örnekler olduğu belirtildi.

SIVIL TOPLUM MERKEZINDE 
“SIVIL TOPLUMUN ÖNEMI” 

SÖYLEŞISI GERÇEKLEŞTIRILDI
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Türkiye’de sivil toplumun tarihsel gelişimi, karşı-

laşılan bürokratik engeller, finansman eksikliği ve 

gönüllülük kültürünün zayıf yönleri gibi başlıkların 

da ele alındığı söyleşide; Prof. Dr. Yusuf Çınar, Bat-

man’da kadın dernekleri, gençlik platformları ile 

kültür ve sanat derneklerinin aktif çalışmalar yürüt-

tüğünü belirtti. Bununla birlikte; fon kaynaklarına 

erişimde yaşanan güçlükler, proje kültürünün tam 

olarak gelişmemesi ve kurumlar arası iş birliklerinin 

yetersizliği gibi sorunların sivil toplum çalışmalarını 

sınırladığını ifade eden Prof. Dr. Çınar, Üniversite–

Belediye–STK iş birliklerinin güçlendirilmesinin böl-

gedeki sivil toplum yapısını geliştirmede önemli bir 

adım olacağını vurguladı.

Söyleşinin devamında sivil toplum kuruluşlarının 

kriz dönemlerindeki rolleri, politika yapım süreçle-

rine katkıları, yönetim mekanizmasının şeffaflaş-

masına sağladığı destek ve gençlerin bu yapılarda 

üstlenebileceği sorumluluklar üzerine kapsamlı bil-

giler sunuldu. Katılımcıların, başarılı STK örneklerini 

inceleme fırsatı bulduğu program, toplu hatıra fo-

toğrafı çekiminin ardından sona erdi.
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Üniversitemiz, 3 Aralık 

Dünya Engelliler Günü 

kapsamında özel bi-

reylerin toplumsal farkındalığı-

nı artırmak ve kapsayıcı yaşam 

kültürünü desteklemek amacıyla 

anlamlı bir etkinliğe ev sahipliği 

yaptı. Programda, Üniversitemiz 

Engelsiz Öğrenci Birimi koordine-

sinde özel çocuklar, özel gençler 

ve aileleri, özel eğitim öğretmenle-

ri; Rektör Prof. Dr. İdris Demir baş-

kanlığında toplanan Üniversitemiz 

senatosu tarafından ağırlandı.

Rektörlük makamında otizmli 

ve farklı engel gruplarından ço-

cuklara makam koltuğunun dev-

redilmesiyle başlayan program; 

özel bireyler, aileler, akademis-

yenler ve öğrencilerin katılımıyla 

Rektörlük binası önünde gerçek-

leştirilen fidan dikimi etkinliğiyle 

devam etti. Çevre farkındalığına 

vurgu yapılan etkinlikte fidanlar 

dayanışma, farkındalık ve ortak 

yaşam bilincinin simgesi olarak 

toprakla buluşturuldu. Ardından 

senato odasında otizmli ve gör-

me engelli öğrencilerin piyano 

icrası, Güzel Sanatlar Fakültesi 

okuyan korist öğrencilerin eşlik 

ettiği eserlerle birleşerek duygu-

sal anlar yaşattı. Programın deva-

mında senatoda yapılan sunumla 

otizm spektrumuna ilişkin temel 

bilgileri aktarılarak toplumsal du-

yarlılığın önemine dikkat çekildi.

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir, 3 Aralık Dünya Engelli-

ler Günü ile ilgili yaptığı konuşma-

da; özel gereksinimli bireyleri Üni-

versitenin en üst yönetim organı 

olan Senatoda ağırlamaktan bü-

yük memnuniyet duyduklarını dile 

getirerek “Özel bireylerle bir araya 

gelerek hem anlamlı bir buluşma 

gerçekleştirdik hem de birlikte 

körpe fidanları toprakla buluştur-

duk. Bugün koca birer ağaç olması 

gelecekle buluşturduğumuz her 

fidan, kampüsümüze her gelişiniz-

de bir buluşma ve farkındalık sem-

bolü olarak bizleri bir araya getire-

cek. Herkes birer engelli adayıdır; 

bu nedenle toplumda farkındalık 

oluşturmak hepimizin sorum-

luluğudur” ifadelerini kullandı.

ÜNIVERSITEMIZDEN 3 ARALIK 
DÜNYA ENGELLILER GÜNÜNDE 

ANLAMLI ETKINLIK
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Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. İdris Demir’in 
röportajına ulaşmak 
için karekodu okutunuz
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Üniversitemiz ile Dicle 

Elektrik Dağıtım A.Ş. 

arasında, personel 

gelişimi, lisansüstü eğitim ola-

naklarının artırılması ve ortak 

araştırma projelerinin destek-

lenmesi amacıyla eğitim iş birliği 

protokolü imzalandı. Protokol, 

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir ve Dicle Elektrik Da-

ğıtım A.Ş. Genel Müdürü Yaşar 

Arvas tarafından imzalandı. Pro-

tokol kapsamında Dicle Elektrik 

çalışanlarının Üniversitemiz Li-

sansüstü Eğitim Enstitüsü bün-

yesinde yürütülen tezsiz yüksek 

lisans programlarına katılımı 

teşvik edilmesi, Üniversitemiz 

öğrencilerinin ise Dicle Elektrik 

bünyesinde araştırma, proje ge-

liştirme, staj ve uygulama faali-

yetlerinden yararlanabilmesine 

imkân sağlanması hedefleniyor.

Üniversitemiz, protokol çer-

çevesinde Dicle Elektrik per-

sonelinin başvuru süreçlerini 

kabul edecek, program içerik-

lerini belirleyecek ve eğitim sü-

recini akademik danışmanlıkla 

destekleyecek. Dicle Elektrik ise 

ilgili programları çalışanlarına 

duyuracak, bilgilendirme faali-

yetlerini yürütecek ve öğrenciler 

için teknik alanlarda araştırma 

imkânları ile staj desteği suna-

cak. Protokolde ayrıca lisansüs-

tü öğrencilerin kurum içi veri ve 

saha ihtiyaçlarına yönelik çalış-

malar yapabilmesi, kurum izni 

dâhilinde araştırma süreçleri-

ne destek verilmesi ve gerekli 

durumlarda ortak akademik 

yayınların hazırlanmasına yö-

nelik hükümler yer aldı. Üç yıl 

geçerli olacak protokol, yeni mu-

tabakatlarla da uzatılabilecek.

İmza töreninde konuşan Üni-

versitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir, gerçekleşen iş bir-

liğinin Üniversitemiz ile enerji 

sektörünün profesyonel dün-

yası arasındaki ilişkiyi güçlen-

direceğini belirterek protoko-

lün hayırlı olmasını diledi. Öte 

yandan Üniversitemiz Enerji 

Koordinatörlüğü; imzalanan 

protokol ile bölgesel kalkınma 

misyonu doğrultusunda enerji 

sektörüne yönelik nitelikli in-

san kaynağının sürdürülebilir 

kılınması ve akademik üretimin 

desteklenmesi yönünde önem-

li bir adım daha atmış oldu.

ÜNIVERSITEMIZ ILE DICLE ELEKTRIK 
DAĞITIM A.Ş. ARASINDA EĞITIM İŞ 
BIRLIĞI PROTOKOLÜ İMZALANDI
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Üniversitemiz ile Ne-

cat Nasıroğlu Eği-

tim ve Kültür Vakfı 

iş birliğinde düzenlenen gele-

neksel Necat Nasıroğlu Proje 

Yarışmasında bu yıl “Kubbenin 

Işığı” temasıyla yeni bir Dijital 

Sanat ve Projection Mapping 

Tasarım Yarışması düzenliyor. 

Proje sunumu kapsamında ger-

çekleştirilecek yarışmada, Ne-

cat Nasıroğlu Külliyesi Camii’nin 

kubbesine uygulanacak özel bir 

mapping tasarımının oluşturul-

ması hedefleniyor. Üniversite-

miz, sanatçıları, tasarımcıları 

ve dijital teknoloji meraklılarını 

aynı çatı altında buluşturarak 

kubbeyi bir dijital tuvale dö-

nüştürecek yaratıcı yorumla-

rın ortaya çıkmasını amaçlıyor.

Yarışmaya dijital sanatçılar-

dan mimari projeksiyon ve ışık 

tasarımcılarına, üniversite öğ-

rencilerinden 3D animasyon, 

VFX ve video tasarımı alanında 

çalışan profesyonellere kadar 

geniş bir kesim katılabiliyor. Ka-

tılımcıların hazırlayacağı video 

tasarım eskizinin, Batman Camii 

kubbesinin mimari formuna uy-

gun ölçekte, 3.072 x 3.072 pik-

sel çözünürlükte ve üç dakikayı 

aşmayacak şekilde hazırlanma-

sı gerekiyor. Gönderilecek ça-

lışmaların mimari ve manevi 

bütünlüğü koruması, kültürel 

duyarlılığa uygun bir anlatı oluş-

turması ise yarışmanın temel 

şartları arasında yer alıyor.

Başvuruların 5 Ocak tarihine 

kadar açık tutulacağı proje yarış-

masında ön değerlendirmelerin 

tamamlanmasının ardından 12 

Ocak’ta ilk sonuçlar açıklana-

cak ve seçilen projeler 17 Şubat 

2026’da düzenlenecek sergide 

proje meraklıları ve sanatsever-

lerle buluşacak. Aynı gün ger-

çekleştirilecek konferans ve 

final oylamasının ardından de-

receye giren projeler ilan edile-

rek ödüller sahiplerini bulacak.

Bu yılki proje yarışmasında 

birinci olacak proje sahibine 

100 bin TL, ikinciye 40 bin TL, 

üçüncüye ise 30 bin TL ödül ve-

rilecek. Yarışmaya başvurmak 

isteyen katılımcılar, başvuru 

formuna Batman Üniversite-

nin duyurusunda yer alan bağ-

lantı üzerinden erişebilecek.  

NECAT NASIROĞLU 
PROJE YARIŞMASI ’26 

IÇIN BAŞVURULAR 
BAŞLADI

Proje
başvurusu 
için tıklayınız
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Proje
başvurusu 
için tıklayınız
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Üniversitemiz kar-

deşlik ve kültürel 

bağların en güç-

lü yansımalarından biri olan 

Azerbaycan türkülerini kam-

püsümüzle buluşturmaya 

hazırlanıyor. İki ülke arasın-

daki dostluğu ve ortak kültü-

rü müzik aracılığıyla pekiştir-

meyi amaçlayan “Azerbaycan 

Türküleri Konseri”, 9 Aralık 

günü saat 14.30’da Fen Ede-

biyat Fakültesi Konferans Sa-

lonunda gerçekleştirilecek.

Üniversitemiz Güzel Sanat-

lar Fakültesi öğretim üyeleri 

Dr. Öğr. Üyesi Yiğit Karabulut 

ve Dr. Derya Can Karabulut’un 

sahne alacağı programda, 

Azerbaycan’ın kültürel zen-

ginliğini yansıtan seçkin tür-

küler seslendirilecek. Batman 

halkının yanı sıra ülkemizin 

farklı illerinden davetlilerin 

de katılım göstereceği bu an-

lamlı konser, iki kardeş ülke-

nin ortak duygularını yansıtan 

ezgilerle sanatseverleri aynı 

çatı altında buluşturarak unu-

tulmaz bir atmosfer sunacak.

ÜNIVERSITEMIZDE 
“AZERBAYCAN 

TÜRKÜLERI 
KONSERI”
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AKADEMISYEN-ÖĞRENCI 
BULUŞMALARINDA 9. HAFTA

Batman Valiliği, Üniversitemiz ile Batman İl 

Milli Eğitim Müdürlüğü arasında imzalanan 

“2025-2026 Eğitim ve Öğretim Yılı Akademis-

yen-Öğrenci Buluşmaları İş Birliği Protokolü” kapsa-

mında 1 Aralık- 7 Aralık tarihleri arasında 6 buluşma 

gerçekleştirildi. Bu kapsamda:

1 Aralık 2025 tarihinde gerçekleşen haftanın ilk bu-

luşmasında Dr. Öğr. Üyesi İbrahim Halil Demirel “Ye-

nilenebilir Enerji” konulu konferansı ile Batman Lise-

si’nde öğrenciler ile bir araya geldi.

2 Aralık 2025 tarihinde Öğr. Gör. Kazım Doğuhan 

Selçuk “Milli Teknoloji Hamlesi” konulu sunumuyla 

Sezai Karakoç Anadolu Lisesi öğrencileri ile bir araya 

geldi.

3 Aralık 2025 tarihinde Cumhuriyet Mesleki ve Tek-

nik Anadolu Lisesi öğrencileri ile bir araya gelen Dr. 

Öğr. Üyesi Mehmet Ali Kallioğlu “Yenilenebilir Enerji” 

konulu bir eğitim verdi.

3 Aralık 2025 tarihinde Dr. Öğr. Üyesi Gökhan Yük-

sek, Prof. Dr. Fuat Sezgin Anadolu Lisesi öğrencileri ile 

“Yenilenebilir Enerji” konulu konferans gerçekleştirdi.

4 Aralık 2025 tarihinde Kültür Mesleki ve teknik 

Anadolu Lisesi öğrencileri ile bir araya gelen Doç. Dr. 

Serhat Demirhan “Doğal Afetler ve Afet Yönetimi” adlı 

sunumu gerçekleştirdi.

4 Aralık 2025 tarihinde gerçekleşen bir başka etkin-

likte ise Selahaddin Eyyubi Anadolu Lisesi öğrencileri 

ile bir araya gelen Dr. Öğr. Üyesi Umut Ercan “Yenile-

nebilir Enerji” konulu bir eğitim verdi.

Haftanın son buluşmasında 5 Aralık 2025 tarihinde 

Dr. Öğr. Üyesi Mesut Algül “Dil ve Edebiyat” konulu su-

numu ile Şule Yüksel Şenler Kız Anadolu İmam Hatip 

Lisesi öğrencileri ile bir araya geldi.

Akademisyenlerimizin konuşmalarının akabinde 

öğrencilerin sorularını yanıtlamasıyla etkinlikler sona 

erdi.
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Ressam, Kaligraf, ve Sa-

natçı Ahmet Sula “İn-

san’a Yolculuk” başlıklı 

söyleşi ile Üniversitemiz öğren-

cileriyle bir araya geldi. Üniversi-

temiz Merkez Kampüs Konferans 

Salonunda gerçekleşen söyleşi, 

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yusuf 

Çınar’ın açılış konuşmasıyla baş-

ladı. Konuşmasında öğrencilerin 

kişisel gelişimine katkı sağlayacak 

bu tür etkinliklerin önemine deği-

nen Prof. Dr. Çınar, Ahmet Sula’yı 

üniversitede ağırlamaktan duy-

dukları memnuniyeti dile getirdi.

Aynı zamanda Birinci Sınıf 

Emniyet Müdürü de olan Sanat-

çı Ahmet Sula, söyleşi boyunca 

“insan olma” bilinci, değerler, 

sanatın insan ruhundaki yeri ve 

içsel yolculuğun önemi üzerine 

etkileyici bir sunum gerçekleş-

tirdi. Hayat tecrübelerinden ör-

nekler paylaşan Sula, öğrencilere 

hem sanatsal hem de insani açı-

dan ilham veren mesajlar verdi.

Öğrencilerin yoğun ilgi gös-

terdiği programın sonunda 

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yu-

suf Çınar, Sanatçı Ahmet Su-

la’ya çiçek ve Üniversite Yayın-

larınca basılan Nymphaeus’tan 

Batman’a kitabı hediye etti.

ÜNIVERSITEMIZDE “İNSAN’A 
YOLCULUK” SÖYLEŞISI 

GERÇEKLEŞTI
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Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İd-

ris Demir ve beraberindeki öğ-

retim üyeleri, Batı Raman Kam-

püsü Kredi ve Yurtlar Kurumu (KYK) Kız 

Öğrenci Yurdunda öğrencilerle bir araya geldi.

Programa Rektör Prof. Dr. Demir’in yanı sıra 

Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Necmettin Sezgin, 

Prof. Dr. Ömer Faruk Ertuğrul, Prof. Dr. Yusuf Çı-

nar, Fen Edebiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Filiz 

Akbaş, Spor Bilimleri Fakültesi Dekanı Hasan Dal-

man ve öğretim üyeleri katıldı. Yemekhanede öğ-

rencilerle bir araya gelen Rektör Prof. Dr. Demir 

ve öğretim üyeleri öğrencilerle sohbet edip onla-

rın sorularını yanıtlarken program konferans sa-

lonunda düzenlenen kariyer paneli ile devam etti.

REKTÖR PROF. DR. 
DEMIR, KYK KIZ ÖĞRENCI 

YURDUNDA ÖĞRENCILERLE 
BIR ARAYA GELDI
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Konferans salonunda düzenlenen programa geçil-

meden önce Rektör Prof. Dr. İdris Demir ve berabe-

rindeki heyet, yurt kütüphanesinde kurum yönetimi 

ve çalışanlarıyla bir araya geldi. Görüşmede KYK Kız 

Öğrenci Yurdu Müdürü Muhyettin Çetin’den yurtların 

fiziki yapısı ve kurumda yürütülen çalışmalar hakkında 

bilgi aldılar. Program kapsamında Rektör Prof. Dr. De-

mir tarafından yurdun kütüphanesine Üniversitemiz 

Yayınevinden çıkan “Batman Kitapları” seti hediye edi-

lirken, KYK Kız Öğrenci Yurdu Müdürü Muhyettin Çetin 

de günün anısına Rektör Prof. Dr. Demir’e ebru tablo-

su takdim etti.

Konferans salonunda devam eden programda Rek-

tör Prof. Dr. İdris Demir, rektör yardımcıları ve öğretim 

üyeleri, öğrencilik yıllarına ve akademik kariyer süreç-

lerine ilişkin tecrübelerini öğrencilerle paylaştı. Prog-

ram, hatıra fotoğrafı çekilmesinin ardından sona erdi.
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Batman Valiliği, Üniver-

sitemiz ve Batman İl 

Milli Eğitim Müdürlüğü 

iş birliğiyle yürütülen “2025-2026 

Akademisyen-Öğrenci Buluşma-

ları” programı kapsamında Üni-

versitemiz Teknik Bilimler Meslek 

Yüksekokulu Giyim Teknolojisi 

Programı öğrencilerinin yanı sıra 

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir, Üniversitemiz Sos-

yal Bilimler Meslek Yüksekokulu 

Müdürü Prof. Dr. Ferhat Kork-

maz, Teknik Bilimler Meslek Yük-

sekokulu Müdürü Doç. Dr. Yal-

çın Altunkaynak, İl Milli Eğitim 

Müdür Yardımcısı Ahmet Sedat 

Aydın ve Öğretim Görevlisi Zey-

nep Eviz Bulut, 16 Mayıs İlkokulu 

2-B sınıfı öğrencileriyle bir ara-

ya geldi. Program kapsamında, 

Teknik Bilimler Meslek Yükseko-

kulu Giyim Teknolojisi Programı 

öğrencileri tarafından el emeği 

göz nuru olarak tasarlanıp üre-

tilen kıyafetler minik öğrencilere 

hediye edildi. Üretim sürecinde 

hem mesleki becerilerini geliş-

tiren hem de sosyal sorumluluk 

bilinci kazanan üniversite öğ-

rencileri, minik öğrencilerle bir 

araya gelerek emeklerinin mut-

luluğa dönüşmesine tanıklık etti.

Rektör Prof. Dr. İdris Demir, 

buluşmada yaptığı konuşmada 

sosyal sorumluluk projelerinin 

önemine dikkat çekerek “Öğren-

cilerimiz kendi tasarımlarını, el 

emekleri ve göz nurlarıyla ürettik-

leri ürünleri ihtiyaç sahibi minik-

lere ulaştırdı. Kıyafetlerin tasarım 

ve üretimi tamamen Üniversite-

miz öğrencilerine ait. Bu anlamlı 

çalışmayla üniversite olarak şe-

hirle bütünleşmenin ve ortak pay-

dada buluşmanın mutluluğunu 

yaşıyoruz.” ifadelerini kullandı.

Etkinlik; öğrencilerle yapı-

lan sohbetler, çekilen hatıra 

fotoğrafları ve hediye takdim-

lerinin ardından sona erdi.

ÜNIVERSITEMIZ 
ÖĞRENCILERININ EL EMEKLERI 

MINIKLERE HEDIYE OLDU
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Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. İdris Demir’in 
röportajına ulaşmak 
için karekodu okutunuz
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Üniversitemiz Spor Bi-

limleri Fakültesi öğ-

retim elemanı ve öğ-

rencileri tarafından, Batman’ın 

Beşiri ilçesine bağlı Yenipınar 

Köyü İlk ve Ortaokulu bahçesin-

de öğrencilerin fiziksel, sosyal 

ve bilişsel gelişimlerini destek-

lemek amacıyla oyun alanı çi-

zim çalışması gerçekleştirildi.

Üniversitemiz Basın ve Halkla 

İlişkiler Koordinatörlüğü bün-

yesinde faaliyet gösteren Bilim 

İletişimi Ofisi tarafından yürütü-

len “Üniversite–Köy Buluşmaları” 

kapsamında, Üniversitemiz Spor 

Bilimleri Fakültesi akademisyen-

leri Doç. Dr. Sıtkı Özbek ve Arş. 

Gör. Berzan Şimşek ile üniversi-

te öğrencilerinin katkılarıyla okul 

bahçesine seksek alanları, den-

ge ve koordinasyon hatları, şekil 

bazlı zemin oyunları, takım oyun-

larına uygun motor beceri istas-

yonları ve geleneksel çocuk oyun-

larına dayalı hareket alanları boya 

uygulamalarıyla kazandırıldı.

Etkinlik kapsamında boyanan 

okul bahçesini yerinde incelemek 

üzere Üniversitemiz Rektörü Prof. 

Dr. İdris Demir, Beşiri Kaymakamı 

Muhammed Yılmaz, Sosyal Bilim-

ler Meslek Yüksekokulu Müdürü 

Prof. Dr. Ferhat Korkmaz ve İlçe 

Milli Eğitim Müdürü Şahabed-

din Konakçi ziyarette bulundu.

ÜNIVERSITEMIZ AKADEMISYEN 
VE ÖĞRENCILERINDEN 

YENIPINAR KÖYÜ İLKOKUL
VE ORTAOKULUNA RENKLI 

OYUN ALANLARI
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Gerçekleştirilen uygulamalar-

la çocukların okul ortamındaki 

hareketliliğinin artırılması, oyun 

kültürünün geliştirilmesi ve öğ-

renmeyi destekleyen fiziksel alan-

ların oluşturulması hedefleniyor. 

Çalışma sayesinde öğrencilerin 

gün içerisindeki fiziksel aktivite 

düzeylerinin yükseltilmesi, okul 

atmosferinin daha renkli, eğlen-

celi ve motivasyon artırıcı bir ya-

pıya kavuşturulması amaçlanıyor.

“Üniversite-Köy Buluşmaları” 

kapsamında daha önce Yüceköy 

İlkokulunda öğrencilerin el birli-

ğiyle sınıf boyadıklarını ve bugün 

de Üniversite olarak Yenipınar Kö-

yü’nde öğrencilere oyun alanı ka-

zandırdıklarını dile getiren Rektör 

Prof. Dr. İdris Demir, “Üniversite–

Köy Buluşmaları projemiz ile aka-

demik bilgi birikimimizi toplumun 

her kesimiyle, özellikle de kırsal 

bölgelerdeki çocuklarımızla pay-

laşmayı amaçlıyoruz. Yenipınar 

Köyü İlk ve Ortaokulu’nda gerçek-

leştirdiğimiz bu çalışma, öğren-

cilerimizin ve öğretim elemanla-

rımızın özverili çalışmalarının bir 

ürünüdür. Çocuklarımızın sağlıklı 

gelişimi için hareket ve oyunun 

önemi tartışılmazdır. Bu tür uy-

gulamalarla hem çocuklarımızın 

fiziksel gelişimlerine katkı sağlıyor 

hem de okul ortamını daha cazip 

hale getiriyoruz. Çocuklarımızın 

gelişimini desteklemek, eğitim 

ortamlarını iyileştirmek ve top-

lumla güçlü bağlar kurmak bizim 

için büyük değer taşımaktadır. 

Spor Bilimleri Fakültemiz öğren-

ci ve öğretim üyeleri tarafından 

yapılan bu oyun alanı çalışması 

hem çocuklarımızın fiziksel akti-

vite seviyelerini artıracak hem de 

okul bahçesini daha eğlenceli ve 

öğretici bir ortama dönüştürece-

ğine inanıyorum. Bu çalışmaya 

öncülük eden öğrencilerimiz ve 

öğretim elemanlarımıza teşekkür 

ediyorum” ifadelerini kullandı.
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Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. İdris Demir’in 
röportajına ulaşmak 
için karekodu okutunuz
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Üniversitemiz, Bat-

man Barosu ve 

Batman İl Emniyet 

Müdürlüğü iş birliğinde dü-

zenlenen “Siber Güvenlik Far-

kındalık Paneli”, gençlerin diji-

tal dünyada karşılaşabileceği 

risklere dikkat çekmek ve öğ-

renciler arasında farkındalık 

uyandırmak amacıyla gerçek-

leştirildi. Yükseköğretim Kurulu 

Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar’ın 

öncülüğünde tüm üniversitele-

re yayılan farkındalık çalışma-

ları kapsamında düzenlenen 

panel programına geçilmeden 

önce derslikler ziyaret edilerek 

öğrenciler konu hakkında bilgi-

lendirilerek Batman İl Emniyet 

Müdürlüğü tarafından kuru-

lan bilgilendirme stantlarında 

görevli bulunan Siber Suçlar-

la Mücadele Şube Müdürlü-

ğü yetkilerinden bilgi alındı. 

ÜNIVERSITEMIZDE 
SIBER GÜVENLIK 

FARKINDALIK PANELI
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Merkez Kampüs Konferans 

Salonunda tertip edilen ve öğ-

rencilerin yoğun ilgi gösterdiği 

panelde; Üniversitemiz Rektö-

rü Prof. Dr. İdris Demir, Bat-

man Barosu Başkanı Av. Abdul-

hamit Çakan, Batman Barosu 

Avukatı Resul Ertuğrul ve Siber 

Suçlarla Mücadele Şube Mü-

dürlüğü Polis Memuru Mustafa 

Akkaya konuşmacı olarak yer aldı.

Konuşmalarda siber zorba-

lık, dijital dolandırıcılık ve kişi-

sel verilerin korunmasının yanı 

sıra; başkasına kart kullandır-

ma yoluyla dolandırıcılık, sanal 

bahis siteleri aracılığıyla para 

aklama yöntemleri ve sahte 

sosyal medya hesapları üzerin-

den işlenen suçlar gibi konu-

lar ele alındı. Katılımcılara, bu 

tür suçların hukuki yaptırımla-

rının yanı sıra cezai sonuçları 

hakkında bilgilendirme yapıldı.
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Dijital çağın karanlık yüzü olan 

siber suçlara değinen Rektör 

Prof. Dr. İdris Demir, “Kolay para 

yoktur. Size kartınızı, hesabınızı, 

kimlik bilgilerinizi kullanma kar-

şılığında para teklif eden hiçbir 

legal iş modeli yoktur. Finansal 

bilgileriniz değerlidir. Banka kar-

tınız, hesabınız, kimliğiniz sizin 

sorumluluğunuzdadır. Bunları 

başkalarına kullandırmak sizi suç 

ortağı yapar. Yasal sonuçlar kalı-

cıdır. Bir an için kazanılan birkaç 

bin lira, hayatınızı mahvedebilir. 

Sabıka kaydı, iş bulamama, yurt 

dışına çıkamama gibi sonuçlar 

sizi yıllarca takip edebilir Gele-

ceğimizin teminatı olan siz genç-

lerin, bir anlık hata yüzünden 

hayallerini kaybetmesini istemi-

yoruz. Üniversite yıllarınız kariyer 

için zemin hazırladığınız, gelecek 

için planlar yap-

tığınız dönem 

olmalıdır. Unut-

mayın, gerçek 

başarı dürüst-

lükle, çalışarak 

ve sabırla gelir. 

Kısa yollar değil, 

doğru yollar sizi 

hedefinize ulaş-

tıracaktır.” ifadelerini kullandı. 

Programda ayrıca, gençlerin 

farkında olmadan suç örgütleri-

ne aracı hâline gelebileceği risk-

ler vurgulanarak güvenli internet 

kullanımı, şüpheli linklerden uzak 

durma ve dijital kimlik güvenliği 

konusunda önemli uyarı-

lar paylaşıldı. Program, öğ-

rencilerden gelen soruların 

yanıtlanması ve bilinçli diji-

tal vatandaşlık vurgusuyla 

etti. Panel, Prof. Dr. İdris Demir 

tarafından konuşmacılara Üni-

versitemiz Yayınevi tarafından 

yayımlanan Nymphaeus’tan Bat-

man’a adlı eserin hediye edil-

mesi ve hatıra fotoğrafının çe-

kilmesinin ardından sona erdi. 

Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. İdris Demir’in 
röportajına ulaşmak 
için karekodu okutunuz
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Üniversitemiz tarafın-

dan kurulan ve bağış-

çıların destekleriyle 

zenginleştirilen Türkiyat Külli-

yatı, düzenlenen törenle hizme-

te açıldı. Merkezi Kütüphanede 

gerçekleştirilen programa; Azer-

baycan Cumhuriyeti Ankara Bü-

yükelçisi Dr. Reşad Memmedov, 

Batman Valisi Ekrem Canalp ve 

eşi Dr. Ayten Canalp, Üniver-

sitemiz Rektörü Prof. Dr. İd-

ris Demir ve eşi Zeynep Demir, 

üniversite üst yönetimi, aka-

demisyenler, kurum temsilcile-

ri ve çok sayıda davetli katıldı.

Açılış programı, protokolün 

salona teşrifleriyle başladı. Tö-

rende yapılan bilgilendirmede, 

Türkiyat Külliyatı’nın üniver-

sitenin akademik altyapısını 

güçlendiren; Türk kültürü, dili, 

edebiyatı ve tarihine yönelik 

araştırmalara nitelikli kaynak 

sağlayan özel bir ihtisas kolek-

siyonu olduğu ifade edildi. Son 

dönemde çeşitli kurum ve ku-

ruluşlardan yapılan kapsamlı 

bağışların, koleksiyonun içerik 

çeşitliliğini önemli ölçüde zen-

ginleştirdiği belirtildi. Atatürk 

Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Ku-

rumu, Yunus Emre Enstitüsü, 

Cumhurbaşkanlığı Külliyesi, 

Türkiye Bilimler Akademisi, Tür-

kiye Maarif Vakfı, İstanbul Üni-

versitesi ve Ankara Üniversitesi 

tarafından bağışlanan başvuru 

eserleri, ansiklopediler, sözlük-

ler, klasik metinler ve akademik 

yayınların koleksiyona değer-

li katkılar sunduğu kaydedildi.

ÜNIVERSITEMIZDE
TÜRKIYAT KÜLLIYATI 

TÖRENLE HIZMETE AÇILDI
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Üniversitemiz Rektörü Prof. 

Dr. İdris Demir konuşmasında, 

yapılan bağışların üniversitenin 

bilimsel kapasitesini güçlendir-

diğini belirterek, koleksiyonun 

araştırmacılar için önemli bir 

kaynak bütünlüğü oluşturdu-

ğunu söyledi. Koleksiyonun 

oluşumuna katkı sağlayan tüm 

kurum ve kuruluşlara teşekkür 

eden Rektör Prof. Dr. Demir, 

bu birikimin gelecek kuşaklara 

aktarılacak önemli bir kültürel 

miras niteliği taşıdığını vurgu-

ladı. Bağışlarla birlikte klasik 

metinlerden sözlüklere, temel 

başvuru eserlerinden akade-

mik çalışmalara uzanan geniş 

bir yelpazenin kütüphaneye ka-

zandırıldığını belirterek, bunun 

Türkiyat alanındaki araştırma-

cılara güçlü bir çalışma zemini 

sunduğunu ifade etti. Üniver-

sitenin milli kültürü koruma ve 

geliştirme misyonunu kararlı-

lıkla sürdüreceğini dile getirdi.

Konuşmanın ardından pro-

tokol üyeleri, Türkiyat Külli-

yatı’nın açılış kurdelesini ke-

serek kitaplığı hizmete açtı.
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Gelecek nesillere ak-

tarılan mirasın, top-

lumsal hafızanın ve 

kültürel bağların güçlü yansı-

malarından biri olan türkülerin 

seslendirildiği “Azerbaycan Tür-

küleri Konseri” Üniversitemizde 

yoğun katılımla gerçekleştirildi.

Batı Raman Kampüsü Fen Ede-

biyat Fakültesi Konferans Sa-

lonunda gerçekleşen konsere; 

Azerbaycan Cumhuriyeti Anka-

ra Büyükelçisi Dr. Reşad Mem-

medov, Batman Valisi Ekrem 

Canalp’in eşi Dr. Ayten Canalp, 

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir ve eşi Zeynep De-

mir, İl protokol üyeleri Üniver-

site idari ve akademik birim 

yöneticileri, öğretim elemanla-

rı ve çok sayıda öğrenci katıldı.

ÜNIVERSITEMIZDEN 
DOSTLUK VE KARDEŞLIK 

TÜRKÜLERI 
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Programın açılış konuşması-

nı yapan Rektör Prof. Dr. İdris 

Demir, Türkiye ile Azerbaycan 

arasındaki bağların güçlü bir 

kardeşlik temeline dayandığını 

vurgulayarak, “Bizim aramızda 

sınırlar değil, sevgiler vardır. İki 

devlet olabiliriz ama tek bir mil-

letiz. Aynı kaderin ve aynı ge-

leceğin insanlarıyız. Türkiye ve 

Azerbaycan’ın ortak çalışmala-

rıyla bilimin, kültürün, enerjinin 

ve kardeşliğin yükseldiği bir ge-

leceği birlikte inşa edeceğimize 

inanıyorum.” ifadelerini kullandı.

Konser öncesi öğrencilere kısa 

bir konferans veren ve bu kap-

samda Üniversitemizin bölgesin-

de güçlü bir üniversite olduğunu 

vurgulayan Büyükelçi Dr. Reşad 

Memmedov, “Batman Üniversi-

tesi bünyesindeki öğrencilerle ve 

Sayın Rektörümüzle her zaman 

görüşmelerimiz olmaktadır. Bü-

yükelçiliğimiz ile Batman arasın-

da sürekli bir iletişim vardır. Bat-

man Üniversitesi ile Azerbaycan 

üniversiteleri arası iş birliklerinin 

geliştirilmesi yönünde görüş-

meler yürütmekteyiz. Bugün bu 

program sayesinde benim için 

de önemli bir fırsat oluştu. Azer-

baycan’ı daha yakından tanıtma 

ve Türkiye–Azerbaycan ilişkileri-

ne katkı sunma imkânı bulduk. 

Batman Üniversitesi Rektörü 

Sayın Prof. Dr. İdris Demir’e mi-

safirperverlikleri için teşekkür 

ederim” dedi. Konuşmasının de-

vamında öğrencilerin sorularını 

yanıtlayan Büyükelçi Dr. Mem-

medov, Türkiye ve Azerbaycan’ın 

bölgesel ve küresel iş birliği çer-

çevesinde hareket eden kardeş 

iki ülke olduğunu vurgulayarak 

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 

Tayyip Erdoğan’ın ülkelerine olan 

güçlü destekleri üzerinde durdu.
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Üniversitemiz Güzel Sanatlar 

Fakültesi Müzik Bölümü öğre-

tim üyeleri Dr. Öğr. Üyesi Yiğit 

Karabulut ve Dr. Derya Can Ka-

rabulut ile öğrencilerinin solo 

performanslarıyla sahne aldığı 

konserde; Ay Qız, Nazende Sev-

gilim, Axşam Mahnısı, Iğdır’ın Al 

Alması, Çırpınırdı Qara Deniz 

ve Qarabağ başta olmak üzere 

Azerbaycan ve Anadolu müziği-

nin seçkin eserleri seslendirildi.

Dinleyicilere duygu dolu an-

lar yaşatan programın sonunda 

izleyiciler, emeği geçen öğretim 

üyelerini ve öğrencileri uzun 

süre alkışlayarak teşekkür etti. 

Etkinliğin, iki ülke arasındaki 

kültürel bağların güçlenmesi-

ne katkı sunduğu vurgulandı. 

Kardeşlik duygularını yansıtan 

ezgiler eşliğinde bir atmosfer-

le devam eden konser, Rektör 

Prof. Dr. Demir’in Büyükelçi 

Memmedov’a Üniversitemiz 

Yayınları arasında yayımlanan 

Nymphaeus’tan Batman’a adlı 

kitabı hediye etmesinin ardın-

dan hatıra fotoğrafı çekimiyle 

sona erdi.
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Azerbaycan Cumhu-

riyeti Ankara Bü-

yükelçisi Dr. Reşad 

Memmedov, Üniversitemize 

gerçekleştirdiği ziyaret kapsa-

mında Fen Edebiyat 

Fakültesinde bulunan 

Konferans Salonu 

ve Azerbaycan ders-

liğinde öğrencilerle 

bir araya gelmesinin 

ardından Batı Ra-

man Kampüsünde 

düzenlenen fidan di-

kim etkinliğine katıldı.

Ziyaret kapsamında Büyükel-

çi Memmedov’a, Üniversitemiz 

Rektörü Prof. Dr. İdris Demir ve 

üniversite yönetimi eşlik etti. 

İlk olarak Azerbaycan Türküle-

ri Konseri’ne katılan Büyükelçi 

Dr. Memmedov, ardından Fen 

Edebiyat Fakültesinde bulunan 

Azerbaycan Dersliği’ni gezdi. Zi-

yaretten duyduğu memnuniyeti 

dile getiren Büyükelçi 

Dr. Memmedov, Türki-

ye ile Azerbaycan ara-

sındaki ilişkilerin her 

alanda güçlenerek de-

vam ettiğini belirterek 

iki ülke arasında çeşit-

li alanlarda iş birlikle-

rinin geliştirilmesinin 

önemine vurgu yaptı. 

AZERBAYCAN’IN ANKARA 
BÜYÜKELÇISI DR. MEMMEDOV’DAN 

ÜNIVERSITEMIZE ZIYARET
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Programın devamında Batı Raman Kampüsün-

de bulunan Üniversite Camisi bahçesine geçen 

Büyükelçi Dr. Memmedov ve beraberindeki heyet 

tarafından Türkye-Azerbaycan ilişkilerinin gelece-

ğine vurgu yapmak amacıyla fidanlar toprakla bu-

luşturdu. Türkiye ile Azerbaycan ilişkilerinin yal-

nızca diplomatik değil, gönül bağlarına dayanan 

güçlü bir kardeşlik ilişkisi olduğunu vurgulayan ve 

bu tür etkinliklerin kalıcı dostlukların simgesi oldu-

ğunu ifade eden Büyükelçi Dr. Memmedov, fidan 

dikimin ardından Rektörlük makamına geçerek 

burada günün anısında şeref defterini imzaladı. 

Türkiye’de pek çok ili gezdiğini ifade eden Bü-

yükelçi Dr. Memmedov, Batman’da olmaktan 

ve Batman Üniversitesini ziyaret etmiş olmak-

tan duyduğu memnuniyeti dile getirdi. Ziya-

retlerinden dolayı Büyükelçi Dr. Memmedov’a 

teşekkür eden Rektör Prof. Dr. İdris Demir, iki 

kardeş ülke arasındaki akademik ve kültürel iş 

birliklerinin artarak devam edeceğini belirtti.
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Üniversitemiz tara-

fından düzenlenen 

“TÖDEB Ödeme ve 

Elektronik Para Ekosistemi Far-

kındalık Semineri”, 9 Aralık 2025 

tarihinde Zoom üzerinden çev-

rim içi olarak gerçekleştirildi. 

Türkiye Ödeme ve Elektronik 

Para Kuruluşları Birliği (TÖDEB) 

Eğitim ve Projeler Koordinatörü 

Tuba Çal’ın konuşmacı olarak 

katıldığı seminere öğrenciler 

ve sektör temsilcileri yoğun ilgi 

gösterdi. Programın moderatör-

lüğünü Üniversitemiz Bilgisayar 

Teknolojileri Bölüm Başkanı Dr. 

Öğr. Üyesi Yasin Sönmez üstlen-

di.

Seminerde, Türkiye’de faaliyet 

gösteren ödeme ve elektronik 

para kuruluşlarının yapısı, hiz-

met kapsamı, yasal çerçevesi 

ve sektördeki güncel gelişmeler 

ele alındı. Finansal teknolojilerin 

hızlı bir dönüşüm sürecinden 

geçtiği vurgulanarak, fintech 

ekosisteminde ödeme ve elekt-

ronik para kuruluşlarının kritik 

bir rolle konumlandığı ifade edil-

di. Katılımcılara bu kuruluşların 

işleyiş süreçleri, güvenlik ve de-

netim mekanizmaları, kullanıcı 

hakları ve sektörel yeniliklere 

ilişkin kapsamlı bilgiler aktarıldı. 

Ayrıca, sektörde kariyer olanak-

ları, üniversite öğrencileri için 

ortaya çıkan yeni iş alanları, di-

jital dönüşüm sürecinde öne çı-

kan teknolojiler ve uygulama ör-

nekleri detaylı şekilde paylaşıldı. 

Program, katılımcıların soru-

larının cevaplanması ve sektöre 

yönelik geleceğe dair değerlen-

dirmelerin paylaşılmasıyla sona 

erdi.

ÜNIVERSITEMIZDE TÖDEB 
ÖDEME VE ELEKTRONIK PARA 

EKOSISTEMI FARKINDALIK 
SEMINERI GERÇEKLEŞTI
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DÜNYA İNSAN HAKLARI
GÜNÜ’NDE ANLAMLI

KONFERANS

Üniversitemizde, tüm 

insanların doğuştan 

sahip olduğu temel 

hak ve özgürlüklerin evren-

selliğini vurgulamak amacıyla 

10 Aralık 1948 yılında kabul 

edilen İnsan Hakları Evrensel 

Beyannamesi’nin yıl dönümü 

olarak kutlanan Dünya İnsan 

Hakları Gününde insan onu-

runun korunmasına yönelik 

farkındalığı artırmak amacıy-

la “İnsan Hakları ve Güvenlik” 

konulu bir konferans düzen-

lendi. Etkinlik, Fen Edebiyat 

Fakültesi Konferans Salonun-

da, Üniversitemiz İİBF Ulusla-

rarası İlişkiler Bölümü öğretim 

üyesi Dr. Öğr. Üyesi Sadullah 

Özel’in sunumuyla gerçekleş-

tirildi. Programa Üniversite-

miz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 

Yusuf Çınar’ın yanı sıra akade-

misyen ve öğrenciler katıldı.
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Programın açılış konuşmasını 

yapan Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 

Yusuf Çınar, İnsan Hakları Evren-

sel Beyannamesi’nin kabulünün, 

insan onurunun korunması açı-

sından tarihi bir dönüm noktası 

olduğunu vurguladı. Çınar, sa-

vaşlar, çatışmalar ve yaygın hak 

ihlallerinin ardından yayımlanan 

Beyannamenin, devletlere önemli 

sorumluluklar yükleyen evrensel 

bir çerçeve sunduğunu belirtti. 

Prof. Dr. Çınar; temel hak ve öz-

gürlüklerin güvence altına alınma-

sının sürdürülebilir barış ve top-

lumsal istikrar için vazgeçilmez 

olduğuna dikkat çekti.

Konferansta Dr. Öğr. Üyesi 

Sadullah Özel tarafından insan 

haklarının tarihsel gelişimi Eski 

Çağlardan dinler bazlı dönemle-

re, Reform ve Rönesans sonrası 

oluşan pozitif modellere ve 20-21. 

yüzyıldaki çağdaş yaklaşımlara 

uzanan geniş bir perspektifte ele 

alındı. İnsanî güvenlik kavramının 

ekonomik gelir güvencesi, temel 

gıdaya erişim, sağlık ve çevre gü-

venliği, bireyin şiddetten korun-

ması, toplumsal değerlerin sür-

dürülebilirliği ile siyasal hak ve 

özgürlüklerin garanti altına alın-

ması gibi yedi temel unsurdan 

oluştuğunu ifade eden Dr. Öğr. 

Üyesi Sadullah Özel, insan hakları 

ve güvenliğin sürdürülebilir barış 

ve toplumsal refah için bütüncül 

bir paradigma sunduğunu dile ge-

tirdi.

Program, katılımcılarla çekilen 

hatıra fotoğrafının ardından sona 

erdi.
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Üniversitemiz Kadın ve 

Aile Çalışmaları Uy-

gulama ve Araştırma 

Merkezi tarafından “Kadına Yöne-

lik Şiddete Karşı Uluslararası Mü-

cadele Günü” kapsamında düzen-

lenen çevrim içi etkinlik, 10 Aralık 

2025 tarihinde Zoom üzerinden 

gerçekleştirildi. Programın mo-

deratörlüğünü Üniversitemiz Ka-

dın ve Aile Çalışmaları Uygulama 

ve Araştırma Merkezi Müdürü 

Doç. Dr. Mehtap Nasıroğlu Aydın 

üstlendi. Etkinliğe akademisyen-

ler, uzmanlar ve çeşitli kurum-

lardan katılımcılar ilgi gösterdi.

Programda, KAHEV Yönetim 

Kurulu Başkanı Dr. Demet Or-

han Başer, Psikiyatri Uzmanı Dr. 

Fatmagül Dikyar Altun ve Bat-

man Aile ve Sosyal Hizmetler İl 

Müdürlüğü Uzman Psikoloğu 

Bahar Yardak konuşmacı ola-

rak yer aldı. Etkinlikte kadına 

yönelik şiddetin neden olduğu 

fiziksel ve psikolojik etkiler, şid-

det türleri, başvuru ve destek 

mekanizmaları detaylı bir şekil-

de ele alındı. Uzmanlar, şiddetle 

karşı karşıya kalındığında izlen-

mesi gereken davranış adımla-

rı ile güvenli başvuru yollarına 

ilişkin önemli bilgiler paylaştı.

Konuşmacılar, şiddet mağ-

durlarının yaşayabileceği psiko-

lojik sorunlar, kişilik üzerindeki 

yansımalar ve travma sürecinin 

bireyde oluşturabileceği etkiler 

üzerinde durdu. Kadınların güç-

lenme süreçlerinde ekonomik 

bağımsızlığın kritik bir rol taşı-

dığı vurgulanarak, ekonomik 

özgürlüğün şiddet döngüsünü 

kırmada önemli bir koruyu-

cu faktör olduğu ifade edildi.

ÜNIVERSITEMIZDE “KADINA 
YÖNELIK ŞIDDETE KARŞI 

ULUSLARARASI MÜCADELE 
GÜNÜ” ETKINLIĞI GERÇEKLEŞTI
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ÜNIVERSITEMIZDE “TÜTÜN VE 
TÜTÜN ÜRÜNLERININ SAĞLIK 

ÜZERINDEKI ETKILERI” 
PANELI DÜZENLENDI

Üniversitemiz ile Bat-

man İl Sağlık Müdürlü-

ğü iş birliğiyle, toplum 

sağlığını tehdit eden tütün ve tü-

tün ürünleri kullanımına dikkat 

çekmek ve sağlıklı yaşam farkında-

lığını artırmak amacıyla “Tütün ve 

Tütün Ürünlerinin Sağlık Üzerin-

deki Etkileri” başlıklı kapsamlı bir 

panel düzenlendi. Etkinlik, 10–11 

Aralık tarihlerinde Üniversitemiz 

Merkez Kampüs Konferans Salo-

nu ve Fen Edebiyat Fakültesi Kon-

ferans Salonunda gerçekleştirildi.

Panele Üniversitemiz Rektör 

Yardımcısı Prof. Dr. Yusuf Çınar, 

Batman İl Sağlık Müdürlüğü Top-

lum Sağlığı Hizmetleri Başkanı 

Ziya Bağcı, Çevre Sağlığı Şube Mü-

dürü Engin Bağcı, Uzman Hemşire 

Fatima Çelik, bağımlılık komisyo-

nunda görevli akademik perso-

nel, üniversite akademisyenleri, 

öğrenciler ve davetliler katıldı.

Programın açılışında, tütün 

bağımlılığının fizyolojik, psiko-

lojik ve çevresel boyutlarıyla 

değerlendirilmesinin, güncel bi-

limsel veriler ışığında ele alın-

masının önemine dikkat çekildi.
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Panelin ilk oturumunda Dr. Bedia Şıhlar, tütün bağım-

lılığının fizyopatolojisi, sigara kullanımının kısa ve uzun 

vadeli sağlık zararları, pasif ve üçüncül maruziyetin çev-

resel etkileri ile sigara bırakma sürecinin tıbbi yöneti-

mine ilişkin kapsamlı bilgiler paylaştı. Sunumda, tütün 

ürünlerinin solunum yolları ve kardiyovasküler sistem 

üzerindeki olumsuz etkilerinin yanı sıra uzun vadeli kro-

nik hastalık risklerine de vurgu yapıldı.

İkinci oturumda Psikolog Mahsum Tokan ve Psikolog 

Süleyman Demir, nikotin bağımlılığının davranışsal te-

melleri, bağımlılık döngüsünün psikolojik ve fizyolojik 

bileşenleri, sigara bırakmayı zorlaştıran bilişsel ve duy-

gusal faktörler ile motivasyon artırma stratejileri üze-

rinde durdu. Bu kapsamda, sigara bırakma sürecinde 

psikolojik desteğin önemine işaret edildi.

Etkinlik kapsamında ayrıca Merkez Kampüs Konfe-

rans Salonunda Dr. Hüseyin Arslan tarafından sigara bı-

rakma polikliniği danışmanlık hizmeti sağlandı. Katılım-

cılar, sigara kullanımına ilişkin bireysel değerlendirme 

ve yönlendirme alma fırsatı buldu.

Panel, katılımcıların sorularının yanıtlanmasının ar-

dından gerçekleştirilen kapanış konuşması ile sona erdi.
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REKTÖR PROF. DR. İDRIS 
DEMIR, KATAR MILLI GÜNÜ 
RESEPSIYONUNA KATILDI

Ün i v e r s i t e m i z 

Rektörü Prof. 

Dr. İdris Demir, 

Katar Milli Günü dolayısıyla 

Katar’ın Ankara Büyükelçili-

ğince düzenlenen resepsi-

yona davet üzerine katıldı.

Katar’ın Ankara Büyükel-

çiliği Maslahatgüzarı Naif 

bin Jassim Al-Abduljab-

bar’ın ev sahipliğinde Anka-

ra’da bir otelde gerçekleş-

tirilen programa Anayasa 

Mahkemesi (AYM) Başkanı 

Kadir Özkaya, Hazine ve 

Maliye Bakanı Mehmet 

Şimşek, Ankara Valisi Va-

sip Şahin, yabancı misyon 

temsilcileri, üst düzey pro-

tokol üyeleri ve çok sayı-

da davetli yer aldı. Etkin-

lik, Türkiye ve Katar milli 

marşlarının okunmasıyla 

başladı; katılımcılara Katar 

kültürünü yansıtan yöresel 

dans gösterileri sunuldu.



56

Türkiye Üniversite Spor-

ları Federasyonu ta-

rafından düzenlenen 

Süper Lig Terfi Elemeleri müsa-

bakalarında Üniversitemiz Ka-

dın Voleybol Takımı önemli bir 

başarıya imza attı. Turnuvada 

Bingöl Üniversitesini 3-2, Mun-

zur Üniversitesini 3-1, Mardin 

Artuklu Üniversitesini 3-1 ve 

Iğdır Üniversitesini 3-0 mağ-

lup eden takımımız, Van Yüzün-

cü Yıl Üniversitesine 3-1 yeni-

lerek bölge ikinciliği elde etti.

Türkiye genelinde 201 üniver-

siteden 86 takımın katıldığı mü-

sabakalarda Batman Üniversitesi 

Kadın Voleybol Takımı; bölgesel 

liglerde ilk 15’e, Türkiye genelin-

de ise ilk 27 takım arasına gire-

rek önemli bir başarı elde etti.

ÜNIVERSITEMIZ KADIN 
VOLEYBOL TAKIMI BÖLGE 

İKINCISI OLDU
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Üniversitemiz Bilim İle-

tişimi Ofisi tarafından 

yürütülen Bilim Kafe 

etkinlikleri kapsamında, iş sağlığı 

ve güvenliği alanında farkındalığı 

artırmak, risk yönetimi süreçle-

rinin önemine dikkat çekmek ve 

güvenlik kültürünü güçlendirmek 

amacıyla “İş Sağlığı ve Güvenli-

ğinde Risk Yönetimi” başlıklı bilgi-

lendirme etkinliği gerçekleştirildi. 

Araç bakım-onarım hizmeti veren 

ve 25 personel ile faaliyet gösteren 

MSA Otomotiv’de gerçekleştirilen 

programa, Mühendislik-Mimarlık 

Fakültesi Makine Mühendisliği Bö-

lümü öğretim üyesi Prof. Dr. Ha-

mit Adin konuşmacı olarak katıldı.

YENI SANAYI SITESINDE
“İŞ SAĞLIĞI VE

GÜVENLIĞINDE RISK 
YÖNETIMI” ANLATILDI
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İş sağlığı ve güvenliğinin insan 

davranışları, çalışma ortamı ve 

yönetsel yaklaşımlar gibi unsur-

ların ele alındığı söyleşide Prof. 

Dr. Hamit Adin, İSG yönetim 

sistemlerinin tehlikeleri tanım-

lamak, riskleri değerlendirmek 

ve uygun kontrol tedbirleri ge-

liştirmek üzerine kurulu bir yapı 

olduğunu vurguladı. Günlük ça-

lışma koşullarından doğan teh-

like ve sağlık risklerini en aza 

indirmenin hem çalışan sağlı-

ğını hem de işletme güvenliğini 

koruduğunu belirten Prof. Dr. 

Adin, riskler gerçekleşmeden 

önce alınan önlemlerin ve güçlü 

bir risk farkındalığı kültürünün 

kazaları azaltmada belirleyici ol-

duğunu ifade etti. Uluslararası 

Çalışma Teşkilatı (ILO) verileri-

nin iş kazalarının büyük bölü-

münün öngörülebilir olduğunu 

gösterdiğini hatırlatan Prof. Dr. 

Adin, bu kazalarda insan hata-

sı, düşük risk algısı ve yetersiz 

eğitimin öne çıktığını aktardı. 

Programda ayrıca kişisel koru-

yucu donanım kullanımı, peri-

yodik sağlık muayeneleri, risk 

değerlendirmesi ve kimyasal, 

fiziksel, biyolojik ile ergonomik 

risklerin mevzuata uygun yöne-

timi gibi başlıkların kritik öneme 

sahip olduğu vurgulandı. Tür-

kiye’de iş güvenliği uygulama-

larının gelişimi ve karşılaşılan 

yapısal sorunlara da değinen 

Prof. Dr. Adin, özellikle üretim 

yoğun sektörlerde güvenlik bi-

lincinin kurumsal kültüre yer-

leşmesinin hayati olduğunu, 

sürdürülebilir güvenlik kültürü-

nün ise doğru analiz, sürekli eği-

tim ve disiplinli uygulamalarla 

mümkün olabileceğini belirtti.

Risk yönetimi süreçleri ve gü-

venlik kültürünün geliştirilmesi-

ne yönelik bilgilerin paylaşıldığı 

program, toplu hatıra fotoğra-

fı çekimin ardından sona erdi.
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Batman Üniversitesi Rek-

törü Prof. Dr. İdris De-

mir, hafta sonu Batı Ra-

man Kampüsü’nde Güzel Sanatlar 

Fakültesi Resim ve Müzik Bölümü 

öğrencilerinin atölye çalışmala-

rını yerinde inceledi.  Final sınav-

ları öncesinde gerçekleştirilen 

ziyaretin, öğrencilere moral ve 

motivasyon sağlaması hedeflendi.

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 

Ömer Faruk Ertuğrul ve berabe-

rindeki heyetle birlikte fakülte-

yi gezen Rektör Prof. Dr. Demir, 

peyzaj incelemeleri yapan ve 

atölyelerde çalışmalarını sürdü-

ren öğrencilerin çalışmalarını 

yakından inceleyerek yapılan ça-

lışmalar hakkında bilgi aldı. Öğ-

rencilerle bir süre sohbet eden 

Rektör Prof. Dr. Demir, çalışmalar 

sırasında öğrencilere de eşlik etti.

Sanat eğitiminin uygulama te-

melli yapısına dikkat çeken Rektör 

Prof. Dr. Demir, öğrencilerin gös-

terdiği özveriden duyduğu mem-

nuniyeti dile getirerek üniversite 

yönetimi olarak sanatsal faaliyet-

leri ve öğrenci odaklı uygulamaları 

desteklemeye devam edeceklerini 

ifade etti. Rektör Prof. Dr. Demir, 

öğrencilere başarıl dileklerin-

de bulunarak Fakülteden ayrıldı.

REKTÖR PROF. DR. İDRIS DEMIR’DEN 
MÜZIK VE RESIM ATÖLYELERINDE 

ÇALIŞMA YAPAN ÖĞRENCILERE 
MOTIVASYON ZIYARETI
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ÜNIVERSITEMIZ REKTÖRÜ
PROF. DR. İDRIS DEMIR’DEN 

DIYANET İŞLERI BAŞKANI OLARAK 
ATANAN PROF. DR. SAFI ARPAGUŞ’A 

HAYIRLI OLSUN ZIYARETI

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. İdris 

Demir, geçtiğimiz günlerde Prof. Dr. 

Ali Erbaş’ın yaş haddinden emekliye 

ayrılmasının ardından Diyanet İşleri Başkanı ola-

rak atanan Prof. Dr. Safi Arpaguş’u makamında 

ziyaret ederek hayırlı olsun dileklerinde bulundu. 

Diyanet İşleri Başkanlığında gerçekleşen görüş-

mede, Rektör Prof. Dr. Demir ile Diyanet İşleri Baş-

kanı Prof. Dr. Arpaguş bilgi alışverişinde bulundu.

Rektör Prof. Dr. Demir, görüşmede Diya-

net İşleri Başkanına Üniversitemizdeki faa-

liyet ve projeler konularında bilgi verirken 

yakın zamanda tamamlanan Üniversite Ca-

mii hakkında da bir sunum yaptı. Ziyarette ayrıca 

Üniversitemiz İslami İlimler Fakültesi öğrencileri-

nin aktif rol alabilecekleri projeler ve iki kurum ara-

sında müşterek yapılabilecek çalışmalar da değer-

lendirildi. Rektör Prof. Dr. Demir’in ziyaretinden 

duyduğu memnuniyeti dile getiren Başkan Prof. 

Dr. Arpaguş, Üniversitemizde yürütülen faaliyet ve 

projeler dolayısıyla başarı dileklerinde bulundu. Zi-

yaret hatıra fotoğrafı çekiminin ardından sona erdi.
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Üniversitemizde, Rek-

tör Yardımcısı Prof. 

Dr. Necmettin Sezgin 

başkanlığında iki gün süren ve 

tüm akademik ve idari birimlerin 

2025 yılı faaliyetlerini sunduğu 

Yönetimin Gözden Geçirilmesi 

(YGG) toplantısı gerçekleştirildi. 

Batı Raman Kampüsü Rektör-

lük Konferans Salonu ve Senato 

Odasında gerçekleştirilen top-

lantıya akademik ve idari birim 

yöneticilerinin yanı sıra Kalite 

Koordinatörlüğü ve birimlerin 

kalite komisyonu üyeleri katıldı.

Toplantıya başkanlık eden ve 

açılış etkinliği kapsamında konu-

şan Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 

Necmettin Sezgin, Üniversitemiz-

de kalite kültürünün kurumsal 

düzeyde yaygınlaştırılmasının 

ve tabana yayılmasının önemine 

dikkat çekerek Yönetimin Göz-

den Geçirilmesi sürecinin Ku-

rumsal Akreditasyon Programı 

(KAP) açısından stratejik bir öne-

me sahip olduğunu ifade etti.

Toplam 41 birim ve yöneticisi-

nin iştirak ettiği toplantıda, 2024 

yılı YGG raporları kapsamında yü-

rütülen faaliyetler ile birim per-

formans göstergeleri ele alınır-

ken 2025 yılı hedeflerine ulaşma 

durumu değerlendirildi. Ayrıca 

2026 yılına yönelik planlanan he-

defler, birim yöneticileri tarafın-

dan yapılan sunumlar eşliğinde 

paylaşıldı. İki gün boyunca de-

vam eden toplantı süresince, bi-

rimlere tahsis edilen kaynakların 

yeterliliği, ihtiyaç duyulan destek 

alanları ve üst yönetime iletilen 

talepler de görüşüldü. Yapılan de-

ğerlendirmeler sonucunda, Bat-

man Üniversitesi kalite yönetim 

süreçlerinin güçlendirilmesine 

yönelik öneriler ele alınarak uy-

gulanacak yol haritası belirlendi.

ÜNIVERSITEMIZDE 2025 
YILI YÖNETIMIN GÖZDEN 

GEÇIRILMESI (YGG) TOPLANTISI 
GERÇEKLEŞTIRILDI
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AKADEMISYEN-ÖĞRENCI 
BULUŞMALARINDA 10. HAFTA

Batman Valiliği, Batman Üniversitesi ile Bat-

man İl Milli Eğitim Müdürlüğü arasında im-

zalanan “2025-2026 Eğitim ve Öğretim Yılı 

Akademisyen-Öğrenci Buluşmaları İş Birliği Protoko-

lü” kapsamında 8 Aralık- 14 Aralık tarihleri arasında 

4 buluşma gerçekleştirildi. Bu kapsamda:

10 Aralık 2025 tarihinde gerçekleşen haftanın ilk 

buluşmasında Dr. Öğr. Üyesi Muzaffer Alım “Büyük 

Veri ve Bulut Bilişim” konulu konferansı ile Akşem-

seddin Kız Anadolu İmam Hatip Lisesi öğrencileri ile 

bir araya geldi.

11 Aralık 2025 tarihinde Arş. Gör. Dr. Emrah Ta-

şarer “Uzay Turizmi Bir Hayal mi? Yoksa Gerçek mi?” 

konulu sunumuyla Fatih Anadolu Lisesi öğrencileri 

ile bir araya geldi.

12 Aralık 2025 tarihinde Ziya Gökalp Anadolu Lise-

si öğrencileri ile bir araya gelen Öğr. Gör. Mehmet Ali 

Erçetin “Daha Yaşanılabilir Bir Dünya İçin Çimento-

suz Beton Mümkün mü?” adlı sunumu gerçekleştirdi.

Haftanın son buluşmasında 12 Aralık 2025 tarihin-

de Öğr. Gör. Enes Öç “Yapay Zeka ve Yabancı Dil Eği-

timi” konulu sunumu ile Halil Hamidi Anadolu İmam 

Hatip Lisesi öğrencileri ile bir araya geldi.

Akademisyenlerimizin konuşmalarının akabin-

de öğrencilerin sorularını yanıtlamasıyla etkinlikler 

sona erdi.
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Hazine ve Maliye Ba-

kanı Mehmet Şim-

şek, Üniversitemizde 

“Küresel Meydan Okumalar ve 

Türkiye” başlıklı bir konferans 

vermek üzere Batman’a geli-

yor. Gerek ulusal ve gerekse 

de küresel ölçekte yaşanan 

son ekonomik ve konjonktü-

rel gelişmelerin ele alınacağı 

program, 18 Aralık 2025 Per-

şembe günü saat 14.00’te Fen 

Edebiyat Fakültesi Konferans 

Salonunda gerçekleştirilecek.

Konferansta, Türkiye’nin kü-

resel gelişmeler karşısındaki 

konumu ile geleceğe yönelik 

ekonomik ve yapısal perspek-

tifler değerlendirilecek. Prog-

ram kapsamında, ülkemizin 

ekonomik gelişimine ve kamu 

maliyesine sunduğu kritik kat-

kılar dolayısıyla Üniversitemiz 

tarafından Hazine ve Maliye 

Bakanı Mehmet Şimşek’e tö-

renle fahri doktora ünvanının 

takdim edilmesi bekleniyor.

HAZINE VE MALIYE 
BAKANI MEHMET ŞIMŞEK 

BATMAN’A GELIYOR
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KAMPÜSTE BATMAN 
RÜZGÂRI ESECEK 

KONSER VE SERGILERLE 
79. YILA ÖZEL KUTLAMA

Batman’ın sanayi ve 

kent tarihine yön ve-

ren en önemli dö-

nüm noktalarından biri olan 

Raman-8 kuyusunda 17 Ara-

lık 1946’da ilk iktisadi petro-

lün bulunmasının ve kesintisiz 

üretimin başlamasının 79. yılı, 

Üniversitemizde düzenlenecek 

özel etkinliklerle kutlanacak.

“Kampüste Batman Etkin-

likleri” kapsamında, 19 Aralık 

2025 Cuma günü 10.00-10.45 

saatleri arasında Üniversitemiz 

Fen-Edebiyat Fakültesi ev sa-

hipliğinde konser ve sergiler-

den oluşan zengin bir program 

gerçekleştirilecek. Etkinlikler, 

Batman’ın tarihsel, kültürel ve 

sanatsal birikimini üniversite or-

tamında buluşturmayı amaçlıyor.

Birbirinden farklı temalara sa-

hip sergilerle başlayacak etkin-

likte; “Emekten Ekmeğe Sergisi”, 

“Resimlerle Batman”, “Arşivlerle 

Batman” sergileri ziyaretçilerle 

buluşacak. Sergilerin ardından 

Güzel Sanatlar Fakültesi Koro-

su tarafından seslendirilecek 

“Türkülerle Batman” konseriy-

le etkinlikler devam edecek.

“Emekten Ekmeğe” Sergisi 

kapsamında, Hasankeyf Mes-

lek Yüksekokulu (MYO) öğretim 

elemanları tarafından yürütülen 

akademik çalışmalarla, antik Me-

zopotamya’da yaklaşık 3 bin yıl 

önce yapılan “ballı arpa ekmeği”, 

bilimsel araştırmalar ışığında ye-

niden yorumlanarak gün yüzüne 

çıkarılmıştı. Bu kapsamda sergi-

de, tarihî ekmeğin üretim süreci 

ve kültürel arka planı ziyaretçile-

re aktarılacak. “Resimlerle Bat-

man” Sergisinde, Güzel Sanatlar 

Fakültesi Resim Bölümü öğrenci-

lerinin Batman’ı konu alan eserle-

ri yer alırken, “Arşivlerle Batman” 

Sergisi ile de kentin geçmişten 

günümüze uzanan tarihsel yol-

culuğu belge ve görseller eşli-

ğinde ziyaretçilere sunulacak.

Batman Etkinliklerinin şehrin 

tarihi, kültürel ve sosyal açıdan 

büyük önem taşıdığını vurgula-

yan Üniversitemiz Rektörü Prof. 

Dr. İdris Demir, Batman’ın ru-

hunu yansıtan değerlere sahip 

çıkmanın ortak bir sorumluluk 

olduğunu belirterek petrolün 

keşif yıl dönümünün kültür, 

sanat ve müzikle birlikte anıl-

masının Üniversitemiz ile şehir 

arasındaki bağ açısından an-

lamlı olduğunu ifade etti. Prof. 

Dr. Demir, bu tür etkinliklerin 

kentin tarihsel hafızasını canlı 

tutarken genç kuşaklara aktarıl-

masına katkı sağladığını belirte-

rek tüm Batman halkını Batı Ra-

man Kampüsünde düzenlenecek 

konser ve sergilere davet etti.
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ÖZEL GÜVENLIK VE KORUMA 
PROGRAMINDA UYGULAMALI 

EĞITIM MODELI

Üniversitemiz Sosyal Bilimler Meslek 

Yüksekokulu Mülki̇yet Koruma ve Gü-

venli̇k Bölümü bünyesindeki Özel Gü-

venlik ve Koruma Programı  öğrencilerinin mesleki 

yeterliliklerini sahada geliştirmelerini amaçlayan 

önemli eğitim modeli hayata geçirildi. Öğrenciler, 

“Kurum Uygulamaları Dersi” kapsamında daha 

önce zorunlu olarak uygulanan yaz stajı yerine, 

akademik takvim döneminde mesleklerini doğ-

rudan gerçek çalışma ortamlarında deneyimle-

me imkânı buluyor. 2. sınıfta aktif olarak öğrenim 

gören 27 öğrenci, Merkez Kampüs ve Batı Raman 

Kampüsündeki güvenlik noktalarında, öğ-

retim elemanı ve özel güvenlik görevlileri-

nin nezaretinde görev yapmaya başladı. Bu 

süreçte güvenlik birimlerinin işleyişini ya-

kından gözlemlemenin yanı sıra uygulama-

lara aktif olarak katılan öğrenciler, mezun 

olmadan önce mesleki deneyim kazanıyor.

İkinci sınıfın 3. ve 4. dönemlerinde, top-

lam 28 hafta sürecek şekilde yürütülen kurum 

uygulamaları dersi sayesinde öğrenciler; risk 

analizi, geçiş kontrolü, devriye hizmetleri ve kriz 

yönetimi gibi alanlarda bilgi ve becerilerini pe-

kiştiriyor. Uygulama, mezuniyet sonrası özel gü-

venlik sektöründe karşılaşacakları işleyişi, hiye-

rarşik yapıyı ve operasyonel süreçleri yakından 

tanımalarına katkı sağlıyor. Öte yandan bölümde 

görev yapan öğretim elemanları da belirli aralık-

larla uygulama alanlarını ziyaret ederek, sürecin 

sağlıklı ilerlemesini sağlamak amacıyla koordinas-

yon ve değerlendirme çalışmalarını sürdürüyor.
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Üniversitemiz Rektö-

rü Prof. Dr. İdris De-

mir, TRT GAP Rad-

yosu’nda katıldığı programda 

üniversite yayınevinin kuruluş 

sürecini, yürüttüğü akademik 

ve kültürel faaliyetleri ve gele-

cek hedeflerini değerlendirdi.

Rektör Prof. Dr. Demir, 2021 

yılının Şubat ayında göreve baş-

ladıktan birkaç ay sonra üniver-

site bünyesinde üretilen bilgi 

ve birikimi kayıt altına almak ve 

gelecek nesillere aktarmak ama-

cıyla Üniversitemiz Yayınlarının 

kurulduğunu belirtti. Üniversi-

temizin yaklaşık on altı bin öğ-

renci ve bin altı yüz personel-

den oluşan büyük bir akademik 

topluluğa sahip olduğunu vur-

gulayan Rektör Prof. Dr. Demir, 

öğretim üyeleri ve öğrenciler 

tarafından hazırlanan çalışma-

ların yayınevinde kitaplaştırıl-

dığını, bugüne kadar 23 eserin 

okurla buluştuğunu aktardı.

Yayınevinin önemli çalışmala-

rından biri olan altı ciltten oluşan 

Batman Kitapları Serisinin şeh-

rin eğitim, kültür, halk hafızası 

ve sosyal yapısını kapsamlı şe-

kilde ele aldığını belirten Rektör 

Demir, üniversitenin enerji ala-

nında ihtisas üniversitesi oldu-

ğunu hatırlatarak petrol, doğal 

gaz, güneş ve rüzgâr enerjisine 

yönelik akademik kitapların ya-

yımlandığını, ayrıca uluslararası 

Enerji Zirveleri ve Bilişim Zirve-

lerinde sunulan bildirilerin kitap 

haline getirildiğini ifade etti. Bat-

man’ın kültürel mirasını ele alan 

“Vizyon 2030 Batman”, “Batman 

Halk Kültürü”, “Dün, Bugün, Yarın 

Batman” ve “Nymhaeus’tan Bat-

man’a” gibi eserlerin de yoğun ilgi 

gördüğünü belirtti. Bu yayınların 

Türkiye’nin farklı üniversitelerine 

ulaştığını, aynı zamanda dijital 

erişime açıldığını söyledi. Böylece 

araştırmacıların dünyadaki her-

hangi bir noktadan Üniversitemiz 

Yayınlarına ulaşabildiğini aktardı.

Programda yayınevine gelen 

geri dönüşleri de değerlendi-

ren Rektör Demir, özellikle Bat-

manlı gençlerin farklı şehirlerde 

karşılaştıkları bu eserlerin ken-

dilerinde oluşturduğu aidiyet 

duygusunun kendilerini mutlu 

ettiğini ifade etti. Yayınevinin 

hem şehrin kültürel değerlerini 

görünür kılan hem de üniver-

sitenin akademik üretimini ge-

niş kitlelere ulaştıran önemli bir 

çalışma alanı olduğunu belirtti.

ÜNIVERSITEMIZ REKTÖRÜ PROF. 
DR. İDRIS DEMIR, ÜNIVERSITEMIZ 

YAYINEVININ ÇALIŞMALARINI TRT GAP 
RADYOSUNDA ANLATTI
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Batman Valiliği, Üniversi-

temiz ve Batman İl Millî 

Eğitim Müdürlüğü iş 

birliğiyle hayata geçirilen “2025-

2026 Akademisyen–Öğrenci Bu-

luşmaları” programı kapsamında 

anlamlı bir etkinlik gerçekleşti-

rildi. Program çerçevesinde Üni-

versitemiz Teknik Bilimler Mes-

lek Yüksekokulu Teksti̇l Giyi̇m 

Ayakkabı ve Deri̇ Bölümü Giyim 

Teknolojisi Programı öğrencileri, 

Kıbrıs Şehitleri İlkokulu’nu ziya-

ret ederek minik öğrencilere el 

emeği tekstil ürünleri hediye etti.

ÜNIVERSITEMİZ ÖĞRENCILERINDEN 
KIBRIS ŞEHITLERI İLKOKULU 

ÖĞRENCILERINE ANLAMLI DESTEK
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Etkinliğe Batman Valisi Ekrem 

Canalp’in eşi Dr. Ayten Canalp, 

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir ve eşi Zeynep Demir, 

Sosyal Bilimler Meslek Yükse-

kokulu Müdürü Prof. Dr. Ferhat 

Korkmaz, Teknik Bilimler Meslek 

Yüksekokulu Müdürü Doç. Dr. 

Yalçın Altunkaynak, İl Millî Eğitim 

Müdürü Yaşar Ciğer, Öğr. Gör. 

Zeynep Eviz Bulut,  okul yönetici 

ve öğretmenleri ile Giyim Tekno-

loji programı öğrencileri katıldı.

Giyim Teknolojisi Programı 

öğrencileri tarafından tasarla-

nıp üretilen kıyafetler, ilkokul 

öğrencilerine armağan edilir-

ken üniversite öğrencileri hem 

üretmenin hem de paylaşma-

nın mutluluğunu yaşadı. Eğitim 

süreçlerini sosyal sorumluluk 

bilinciyle pekiştiren öğrenciler, 

miniklerle birebir iletişim kura-

rak mesleki kazanımlarını top-

lumsal faydaya dönüştürme fır-

satı buldu. Konuyla ilgili konuşan 

Rektör Prof. Dr. İdris Demir, 

“Giyim Teknolojisi Programı öğ-

rencilerimizin büyük bir özveri 

ve titizlikle tasarlayıp ürettikleri 

tekstil ürünlerini, minik öğrenci-

lerimize hediye etmeleri bizleri 

son derece gururlandırmıştır. Bu 

anlamlı buluşma, gençlerimizin 

hem üretken hem de paylaşımcı 

bireyler olarak yetişmesine katkı 

sağlamaktadır. Üniversitemizde, 

sadece akademik başarıyı değil, 

aynı zamanda toplumsal duyar-

lılığı ve sosyal sorumluluk bilinci-

ni de ön planda tutan bir eğitim 

anlayışını benimsiyoruz. Öğren-

cilerimizin edindikleri mesleki 

kazanımları toplumsal faydaya 

dönüştürmeleri, eğitim misyo-

numuzun en güzel yansımaların-

dan biri olmuştur. Bu vesile ile 

öğrencilerimizin gerçekleştirdiği 

etkinlikte bizlere destek sunan 

Sayın Dr. Ayten Canalp Hanıme-

fendiye teşekkür ederim.” dedi.

Etkinlik çekilen hatıra fotoğrafı 

ve hediye takdimlerinin ardın-

dan sona erdi.
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Haberin videosuna 
ulaşmak için
karekodu okutunuz
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BAKAN MEHMET ŞIMŞEK 
ÜNIVERSITEMIZDE 
“KÜRESEL MEYDAN 

OKUMALAR VE TÜRKIYE” 
KONFERANSI VERDI

Hazine ve Maliye 

Bakanı Mehmet 

Şimşek, Batman 

Üniversitesinde düzenlenen 

“Küresel Meydan Okuma-

lar ve Türkiye” başlıklı kon-

feransta akademisyenler ve 

öğrencilerle bir araya geldi.

Batı Raman Kampüsü Fen 

Edebiyat Fakültesi Konferans 

Salonunda gerçekleştirilen kon-

feransa; Batman Valisi Ekrem 

Canalp, Batman Milletvekili Fer-

hat Nasıroğlu, Hazine ve Mali-

ye Bakan Yardımcısı Zekeriya 

Kaya, üniversite senato üyele-

ri, il protokolü üyeleri, akade-

misyenler ve öğrenciler katıldı.
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Konferansın açılış konuşması-

nı yapan Üniversitemiz Rektörü 

Prof. Dr. İdris Demir, Bakan Şim-

şek’in ekonomi alanındaki bilgi 

birikimi ve katkılarının Türkiye’nin 

ekonomik vizyonuna yön veren 

önemli bir değer olduğunu vurgu-

ladı. Rektör Prof. Dr. Demir konuş-

masında, “Bugün Batmanımızın, 

bu kadim toprakların yetiştirdiği 

çok kıymetli bir devlet adamını, 

Sayın Hazine ve Maliye Bakanımız 

Mehmet Şimşek’i üniversitemiz-

de görmekten ve ağırlamaktan 

duyduğumuz büyük şeref ve mut-

luluğu dile getirmek istiyorum. 

Sayın Bakanımızın gerek akade-

mi ve çalışma hayatında gerekse 

bulunduğu devlet makamlarında 

sergilediği üstün başarıları ulusal 

ve uluslararası tüm kamuoyunun 

malumudur. Doğduğunuz top-

rakların üniversitesi olarak bizler, 

‘bilgiyi enerjiye dönüştüren üni-

versite’ şiarıyla çıktığımız bu yolda 

kazandığımız her başarıda, mem-

leketine yüreğini emanet etmiş 

bir evladının izini, desteğini ve 

duasını yanımızda hissetmekten 

onur duyuyor; şahsınızda bu top-

raklara vefayı hiç eksik etmeyen 

devlet geleneğine şükranlarımızı 

sunuyoruz.” ifadelerini kullandı.
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Konferansta küresel ekonomik 

gelişmeleri değerlendiren Bakan 

Mehmet Şimşek, dünyada borç-

luluk oranlarının tarihi seviyele-

re ulaştığını belirterek, gelişmiş 

ülkelerde toplam borcun milli 

gelire oranının ortalama yüzde 

236, Türkiye’de ise kamu, özel 

sektör, finans sektörü ve hane 

halkı dâhil toplam borcun mil-

li gelire oranının yaklaşık yüzde 

94 seviyesinde olduğunu söyle-

di. Bu durumun Türkiye açısın-

dan önemli bir avantaj sundu-

ğunu ifade eden Şimşek, düşük 

borçluluk ve bütçe dengelerinin 

yapısal dönüşüm için güçlü bir 

zemin oluşturduğunu kaydetti.

Dijital ve yeşil dönüşüm, yapay 

zekâ hazırlığı ve altyapı yatırımla-

rının öncelikli alanlar arasında yer 

aldığını vurgulayan Bakan Şimşek, 

verimlilik ve rekabet gücünün ar-

tırılmasının önemine dikkat çekti. 

Hane halkı borcunun milli gelire 

oranının yaklaşık yüzde 10 seviye-

sinde olduğunu belirten Şimşek, 

enflasyonun düşmesiyle birlikte 

finansal koşulların iyileşeceğini, 

uzun vadeli ve daha uygun finans-

mana erişimin artacağını ifade 

etti. İklim değişikliğiyle mücade-

le kapsamında yeşil dönüşümün 

ve suyun verimli kullanımının bir 

zorunluluk olduğunun altını çizen 

Bakan Şimşek, uygulanan makro-

ekonomik istikrar ve reform 

programı sayesinde Türkiye’nin 

küresel belirsizliklere karşı daha 

dayanıklı hale getirildiğini söyledi.

Konferans, Üniversitemiz Sena-

to üyeleri tarafından alınan karar 

doğrultusunda Bakan Mehmet 

Şimşek’e Rektör Prof. Dr. İdris 

Demir tarafından fahri doktora 

unvanı tevcih edilmesi ve cübbe 

giydirilmesinin ardından hatıra fo-

toğrafının çekilmesiyle sona erdi.
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Hazine ve Ma-

liye Baka-

nı Mehmet 

Şimşek’e, Üniversite-

mizde verdiği konferan-

sın ardından Batman 

Üniversitesi Senatosu 

tarafından alınan karar 

doğrultusunda fahri dok-

tora ünvanı tevcih edildi.

Fen Edebiyat Fakül-

tesi Konferans Salo-

nunda düzenlenen tö-

rende, fahri doktora 

belgesi Batman Üniver-

sitesi Senatosu adına 

Rektör Prof. Dr. İdris 

Demir tarafından Ba-

kan Şimşek’e takdim 

edildi. Tören kapsamın-

da Bakan Şimşek’e fah-

ri doktora cübbesi de 

Rektör Prof. Dr. Demir 

tarafından giydirildi.

ÜNIVERSITEMIZ 
SENATOSUNDAN BAKAN 

MEHMET ŞIMŞEK’E
FAHRI DOKTORA ÜNVANI
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Rektör Prof. Dr. İdris Demir, 

törende yaptığı konuşmada 

Bakan Şimşek’in ekonomi ala-

nındaki ulusal ve uluslararası 

görevleri, birlik ve beraberli-

ğe gösterdiği önem, ekonomik 

sorunlara yaklaşımı ve Türki-

ye Cumhuriyeti’nin ekonomik 

anlamda daha da güçlenme-

sine katkılarından ötürü fahri 

doktora ünvanının tevcih edil-

diğini ifade etti. Bakan Meh-

met Şimşek ise fahri doktora 

ünvanına layık görülmekten 

duyduğu memnuniyeti dile 

getirerek Batman Üniversi-

tesi Senatosu’na ve Üniversi-

te yönetimine teşekkür etti.

Tören, günün anısına çe-

kilen hatıra fotoğrafları-

nın ardından sona erdi.
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ÜNIVERSITE CAMII’NIN 
AÇILIŞI GERÇEKLEŞTIRDI

Hazine ve Maliye 

Bakanı Mehmet 

Şimşek, Üniversi-

temize gerçekleştirdiği ziya-

retler kapsamında Batı Ra-

man Kampüsünde yapımı 

tamamlanan Üniversite Ca-

mii’nin açılışını gerçekleştirdi.

Açılış programı, Batman İl 

Müftüsü Ahmet Durmuş tara-

fından yapılan dualar eşliğinde 

yapıldı. Programa, Hazine ve 

Maliye Bakanı Mehmet Şim-

şek’in yanı sıra Hazine ve Ma-

liye Bakan Yardımcısı Zekeriya 

Kaya, Batman Valisi Ekrem Ca-

nalp, Batman Milletvekili Ferhat 

Nasıroğlu, Batman Üniversitesi 

Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, 

Üniversite senato üyeleri, il pro-

tokolü üyeleri, akademisyenler 

ve çok sayıda davetli katıldı.

Programda, caminin üniver-

site yerleşkesine kazandırılma-

sından duyulan memnuniyet 

dile getirilirken, yapının sadece 

bir ibadet mekânı olmanın öte-

sinde, külliye mantığıyla birlik ve 

beraberliği pekiştiren önemli bir 

sosyal alan olacağı vurgulandı.

Açılış programı, yapılan du-

aların ardından Hazine ve Ma-

liye Bakanı Mehmet Şimşek 

ve hazirunun caminin açılış 

kurdelesini kesmesi ve Cami-

i’yi ziyaret etmesiyle sona erdi.
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Batman’ın sanayi ve kent tarihine yön veren en önemli dönüm noktalarından biri olan Ra-

man-8 kuyusunda, 17 Aralık 1946’da ilk iktisadi petrolün bulunması ve kesintisiz üreti-

min başlamasının 79. yıl dönümü, Üniversitemizde düzenlenen özel etkinliklerle kutlandı.

BATMAN’DA KESINTISIZ 
PETROL ÜRETIMININ 79. 

YIL DÖNÜMÜNE ÖZEL 
ETKINLIKLER DÜZENLENDI
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“Kampüste Batman Etkinlik-

leri” kapsamında Fen-Edebiyat 

Fakültesi ev sahipliğinde ger-

çekleştirilen program, sergi 

alanlarının ziyaret edilmesiy-

le başladı. Etkinliğe; Üniversi-

temiz Rektörü Prof. Dr. İdris 

Demir ve eşi Zeynep Demir, 

Batman Cumhuriyet Başsav-

cısı Enver Eroğlu’nun eşi, Rek-

tör Yardımcıları, Batman Aile 

ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü 

Mehmet Zeki Eryarsoy, İl Millî 

Eğitim Müdürü Yaşar Ciğer, 

Tüpraş Kurumsal İletişim Mü-

dürü Çiler Teber, akademis-

yenler ve öğrenciler katıldı.

 Programın ilk bölümünde 

“Emekten Ekmeğe”, “Resimlerle 

Batman” ve “Arşivlerle Batman” 

sergileri ziyaretçilere açıldı. 

“Emekten Ekmeğe” Sergisi kap-

samında, Hasankeyf Meslek 

Yüksekokulu öğretim elemanla-

rı tarafından yürütülen akade-

mik çalışmalar doğrultusunda, 

antik Mezopotamya’da yaklaşık 

3 bin yıl önce yapılan ballı arpa 

ekmeği bilimsel veriler ışığında 

yeniden yorumlandı. Tarihî ek-

meğin üretim süreci ve kültürel 

arka planının aktarıldığı ser-

gide, hazırlanan ballı ekmek-

ler katılımcılara ikram edildi.

 “Resimlerle Batman” Sergi-

sinde Güzel Sanatlar Fakültesi 

Resim Bölümü Öğretim Üye-

si Doç. Dr. Haydar Balseçen 

küratörlüğünde öğrencilerin 

kenti konu alan eserleri yer 

alırken, Sosyal Bilimler Mes-

lek Yüksekokulu Müdürü Prof. 

Dr. Ferhat Korkmaz’ın derle-

diği “Arşivlerle Batman” Ser-

gisi ile Batman’ın geçmişten 

günümüze uzanan tarihsel 

serüveni belge ve görseller eş-

liğinde ziyaretçilere sunuldu.
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Sergilerin ardından program, Üniversitemiz Ba-

sın ve Halkla İlişkiler Koordinatörlüğü tarafından 

hazırlanan “Petrolün Öyküsü” adlı videonun izlen-

mesiyle devam etti. Açılış konuşmasını yapan Bat-

man Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, pet-

rolün Batman için yalnızca bir enerji kaynağı değil; 

bir şehrin kaderini belirleyen tarihsel, toplumsal ve 

kültürel bir değer olduğunu vurguladı. Cumhuri-

yet’in Anadolu’ya uzanan kalkınma idealinin en so-

mut örneklerinden birinin Batman olduğunu ifade 

eden Demir, 1930’lu yıllarda başlayan petrol arama 

çalışmalarının 1946’da ticari üretime dönüşmesiyle 

birlikte Batman’ın emeğin, alın terinin ve umudun 

şehri hâline geldiğini belirtti.

 Petrolün Batman halkı için nesiller boyunca ak-

tarılan bir emek ve hayat hikâyesi anlamı taşıdığını 

dile getiren Demir, enerjide gerçek gücün artık yal-

nızca üretmekte değil; bilgiyi ve bilimi merkeze alan 

bir anlayışla geleceği inşa etmekte olduğunu söy-

ledi. Üniversitemizin enerji alanında ihtisaslaşarak 

kentin kadim enerji mirasını bilimle buluşturduğu-

nu vurgulayan Demir, akademik çalışmalar, nitelikli 

insan kaynağı yetiştirme hedefi ve kamu–sektör iş 

birlikleriyle yürütülen projelerin yanı sıra Üniversi-

temiz Yayınevi aracılığıyla kentin akademik ve kültü-

rel hafızasının kayıt altına alındığını ifade etti.
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 Prof. Dr. Demir konuşması-

nı, “Batman’ın ruhunu yansıtan 

değerlere sahip çıkmak ortak 

bir sorumluluktur. Petrolün 

keşif yıl dönümünün kültür, sa-

nat ve müzikle birlikte anılma-

sı, üniversite ile şehir arasın-

daki bağ açısından son derece 

anlamlıdır. Bu tür etkinliklerle 

yalnızca geçmişimizi hatırlamı-

yor, aynı zamanda geleceğimizi 

de ortak bir bilinçle inşa edi-

yoruz.” sözleriyle tamamladı.

 Program, Güzel Sanatlar 

Fakültesi Dr. Öğr. Üyesi Yiğit 

Karabulut’un yönettiği fakülte 

korosu tarafından seslendi-

rilen “Türkülerle 

Batman” konseriy-

le devam etti. Kon-

ser ve sergilerden 

oluşan zengin 

program, Batman’ın tarih-

sel, kültürel ve sanatsal biri-

kimini üniversite ortamında 

buluşturmayı amaçladı. Et-

kinlik, günün anısına çekilen 

hatıra fotoğrafı ile sona erdi.

Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. İdris Demir’in 
röportajına ulaşmak 
için karekodu okutunuz
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Üniversitemiz Batı Ra-

man Kampüsünde 

yapımı tamamlanan 

ve geçtiğimiz günlerde Hazi-

ne ve Maliye Bakanı tarafından 

açılışı gerçekleştirilen Üniver-

site Camii, Regaip Kandili do-

layısıyla özel bir programa ev 

sahipliği yapacak. Batman Va-

liliği, Batman Belediyesi, Üni-

versitemiz, Batman İl Müftü-

lüğü ve TRT Kurdî iş birliğiyle 

düzenlenecek program, TRT 

Kurdî ekranlarından canlı ya-

yınla da izleyicilerle buluşacak.

25 Aralık Perşembe günü 

20.00–22.00 saatleri arasında 

gerçekleştirilecek Regaip Kan-

dili Özel Programı’nda Kur’an-ı 

Kerim tilavetleri, ilahiler, dualar 

ve kandilin manevi atmosferini 

yansıtan etkinlikler bulunuyor. 

Program kapsamında dini veci-

belerin yerine getirilmesinin yanı 

sıra birlik, beraberlik ve kardeşlik 

duyguları ön plana çıkarılırken 

Üniversite Camii’nde ilk kandil 

programı heyecanı yaşanacak.

Üniversitemiz Camisinde dü-

zenlenecek bu anlamlı program-

la, hem üniversite mensuplarının 

hem de Batman halkının Regaip 

Kandili’nin manevi iklimini birlik-

te yaşaması amaçlanıyor. Rek-

tör Prof. Dr. İdris Demir, böylesi 

mübarek gecelerin birlik, bera-

berlik ve kardeşlik duygularını 

pekiştirdiğini belirterek tüm va-

tandaşları programa davet etti.

Öte yandan kandil münase-

betiyle hazırlanan programa 

katılmak isteyenler için ücret-

siz servis hareket noktalarının 

olduğu bildirildi. Ücretsiz ser-

vis hareket noktaları; Mehmet 

Emin Terece Cami, Kudret Cami, 

Hüsnü Genç Cami, Hacı Vahdet-

tin Terece Cami, Şevket Başak 

Cami, Yıldız Cami, Hz. Halit Cami 

ve Karşıyaka Yeni Cami olarak 

belirlendi. Servislerin Batı Ra-

man Kampüsünde bulunan Üni-

versite Camii’ne saat 19.15’te 

hareket edeceği bildirildi.

ÜNIVERSITEMIZ CAMII’NDE 
REGAIP KANDILI’NE ÖZEL 

PROGRAM
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Yükseköğretim Kurulu tarafından yayımlanan 2025
Üniversite İzleme ve Değerlendirme Genel Raporu’nun
tamamına ulaşmak için karekodu okutunuz



92

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) tarafın-

dan yayımlanan 2025 yılı Üniversi-

te İzleme ve Değerlendirme Genel 

Raporu’na göre Üniversitemiz, değerlendir-

meye alınan 201 üniversite arasında ikincilik 

elde ederek akademik performans gösterge-

lerinde dikkat çeken bir başarıya imza attı. 

Kategori Normalize Atıf Etkisi, açık erişimli 

yayın oranı ve üniversite–sanayi iş birliğine 

dayalı yayın göstergelerinde elde edilen so-

nuçlar, Üniversitemizin araştırma odaklı yük-

selişini ortaya koydu.

Kategori Normalize Atıf Etkisi’nde Tüm Üni-

versiteler İçinde 2. Sıra

2024 yılı itibarıyla Kategori Normalize Atıf 

Etkisi verileri esas alınarak yapılan değer-

lendirmede Üniversitemiz, 2,82’lik değeriyle 

Türkiye genelinde 2. sırada yer alarak dikkat 

çekici bir başarı elde etti. Alan ağırlıklı atıf 

endeksi kapsamında hem devlet hem de va-

kıf üniversiteleri arasında yapılan değerlen-

dirmelerde öne çıkan Üniversitemiz, araş-

tırma performansındaki istikrarlı yükselişini 

sürdürerek dünya ortalamasının üzerinde 

bir atıf etkisini temsil eden bu sonuçla Üni-

versitemizin bilimsel yayınlarının uluslara-

rası akademik görünürlük ve etki açısından 

güçlü bir düzeye ulaştığını ortaya koydu.

ÜNIVERSITEMIZDEN TÜM 
ÜNIVERSITELER ARASINDA 

İKINCILIK BAŞARISI
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Üniversite–Sanayi İş Birliğinde 

16. Sıra

Üniversitemiz, üniversite–sa-

nayi iş birliğine dayalı yayın ora-

nı göstergesinde 2,74 puanla 

16. sırada yer alarak önemli bir 

başarıya imza attı. Yayınlanan 

Rapor’a göre İlk yirmi üniversite 

arasına giren Üniversitemiz, bu 

sonuçla bilimsel üretimini uygu-

lamaya dönük çalışmalarla des-

teklediğini ve sanayi iş birlikleri 

aracılığıyla araştırma faaliyetleri-

ni toplumsal ve sektörel katkıya 

dönüştürmede istikrarlı bir iler-

leme kaydetti.

Açık Erişimli Yayınlarda İstik-

rarlı Yükseliş

YÖK raporunda açık erişim 

imkânı bulunan kurum adresli 

bilimsel yayın oranları kapsa-

mında yapılan değerlendirme-

de Üniversitemiz, istikrarlı yük-

selişiyle öne çıkan üniversiteler 

arasında yer aldı. Geçmiş yıllara 

ait verilerle birlikte ele alınan bu 

başarı, üniversitenin açık bilim 

yaklaşımını kararlılıkla sürdür-

düğünü gösterirken; artan açık 

erişimli yayın oranı sayesinde 

Üniversitemizin uluslararası 

akademik görünürlüğünün ve 

bilimsel iş birliği kapasitesinin 

güçlendiğini ortaya koydu. 

Üniversitemiz Rektörü Prof. 

Dr. İdris Demir konuyla ilgili yap-

tığı açıklamada “Yükseköğretim 

Kurulu’nun 2025 Üniversite İzle-

me ve Değerlendirme Genel Ra-

poru’nda elde ettiğimiz sonuç-

lar, Batman Üniversitesi olarak 

son yıllarda ortaya koyduğumuz 

stratejik vizyonun ve akademik 

kadrolarımızın özverili çalışma-

larının bir yansımasıdır.Kategori 

Normalize Atıf Etkisi’nde Türkiye 

genelinde 2. sırada yer almamız, 

akademik camiada ses getiren 

bir başarıdır. Bu sonuç, yayınla-

rımızın sadece sayısal değil, nite-

lik ve etki açısından da uluslara-

rası düzeyde kabul gördüğünün 

kanıtıdır. Bilim insanlarımızın 

ürettiği çalışmalar dünya gene-

linde referans alınıyor ve bu du-

rum bizi geleceğe daha güvenle 

taşıyor. Üniversite-sanayi iş birli-

ğinde 16. sırada yer almamız ise 

akademik bilginin toplumsal fay-

daya dönüştürülmesi konusun-

daki kararlılığımızı göstermek-

tedir. Bölgemizin kalkınmasına 

katkı sağlamak, sanayicilerimiz-

le ortak projeler geliştirmek ve 

öğrencilerimize sektör deneyi-

mi kazandırmak önceliklerimiz 

arasındadır. Açık erişimli ya-

yınlardaki istikrarlı yükselişimiz 

de bilimin evrenselliğine olan 

inancımızın bir göstergesidir. 

Bilginin serbestçe paylaşılması, 

bilimsel gelişmenin temel taşla-

rından biridir. Bu başarılar, genç 

bir üniversite olarak Batman 

Üniversitesinin potansiyelini or-

taya koymaktadır. Bu vesile ile 

Batman Üniversitesinde görev 

yapan akademik personelimize, 

araştırmacılarımıza ve tüm pay-

daşlarımıza teşekkür ediyorum. 

Önümüzdeki süreçte de bilimsel 

üretimi teşvik eden, açık bilimi 

destekleyen ve toplumsal katkı-

yı önceleyen anlayışla Batman 

Üniversitesini ulusal ve uluslara-

rası alanda daha ileriye taşımak 

için kararlılıkla çalışmaya devam 

edeceğiz.” dedi
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Üniversitemiz Bilim İle-

tişimi Ofisi tarafından 

yürütülen Bilim Kafe 

etkinlikleri kapsamında; evrenin 

yapısını oluşturan madde ve ener-

jinin doğasını ve bunların nasıl 

etkileşim içinde olduğunu genel 

bir çerçevede ele almak amacıyla 

“Madde, Enerji ve Temel Kuvvet-

lerin Evrendeki Rolü” başlıklı bir 

söyleşi gerçekleştirildi. Üniver-

sitemiz Mühendislik-Mimarlık 

Fakültesi Makine Mühendisliği 

Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr. 

Hüseyin Aydın tarafından TED 

Koleji’nde gerçekleştirilen progra-

ma öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.

Madde, enerji ve temel kuvvetle-

rin evrendeki rolünün ele alındığı 

söyleşide Prof. Dr. Hüseyin Aydın, 

madde ve enerji arasındaki etki-

leşimler ile kütlenin uzay-zaman 

üzerindeki etkisinin yerçekimi kav-

ramı üzerinden açıklanabildiğini 

ifade etti. Enerjinin farklı biçimler-

de ortaya çıkarak fiziksel süreçlerin 

temelini oluşturduğunu belirten 

Prof. Dr. Aydın, atom altı parçacık-

lardan kozmik ölçeğe kadar etkili 

olan kütle çekim, elektromanyetik, 

zayıf ve güçlü nükleer kuvvetlerin 

evrenin oluşumu ve sürekliliğinde 

kritik bir denge sağladığını vurgu-

ladı. Ayrıca modern fizik yaklaşım-

larının kütle–enerji ilişkisini anla-

mada önemli katkılar sunduğunu 

belirterek, standart modelin öte-

sindeki çalışmaların evrenin yapı-

sına dair bilgi birikimini derinleş-

tirmeye devam ettiğini dile getirdi.

Bilimsel farkındalık ve evrenin 

işleyişine dair anlayışın pekiştiril-

mesine yönelik bilgilerin paylaşıl-

dığı program, toplu hatıra fotoğ-

rafı çekiminin ardından sona erdi.

“MADDE, ENERJI VE 
TEMEL KUVVETLERIN 
EVRENDEKI ROLÜ” 
ANLATILDI
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Üniversitemiz Tiyatro Topluluğu tara-

fından bağımlılıkla mücadeleye dikkat 

çekmek amacıyla düzenlenen kısa ti-

yatro oyunu; AK Parti Batman İl Başkanı Hüseyin 

Şansi, Barolar Birliği 

temsilcileri, Jandarma 

Narkotik ve Emniyet 

Narkotik birimlerinin 

katılımıyla Merkez Kam-

püs Konferans Salo-

nu’nda gerçekleştirildi. 

“Uyuşturucuya Hayır, 

Hayata Evet” sloganıyla 

sahnelenen oyun, üni-

versite öğrencilerinden yoğun ilgi gördü.

Gençleri kötü alışkanlıklardan uzak tutmayı, top-

lumu bağımlılıkla ilgili bilgilendirmeyi ve farkında-

lık oluşturmayı amaçlayan etkinlikte, bağımlılığın 

birey ve toplum üzerin-

deki yıkıcı etkileri tiyatro 

diliyle çarpıcı biçimde 

aktarıldı. Öğrencilerin 

aktif katılım gösterdiği 

programda, bağımlılık-

la mücadelenin yalnızca 

bireysel değil toplum-

sal bir sorumluluk ol-

duğuna dikkat çekildi.

ÜNIVERSITEMIZDEN 
BAĞIMLILIKLA MÜCADELEYE 
ANLAMLI TIYATRO ETKINLIĞI



98

Batman Valiliği hima-

yesinde Üniversite-

miz ve Batman İl Millî 

Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle 

hayata geçirilen “2025-2026 

Akademisyen–Öğrenci Buluş-

maları” programı kapsamında, 

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir, Sabri Ülker İlkoku-

lu öğrencileriyle bir araya geldi. 

Sabri Ülker İlkokulu’nda ger-

çekleştirilen etkinliğe Rektör 

Prof. Dr. İdris Demir’in yanı 

sıra Sosyal Bilimler Meslek 

Yüksekokulu Müdürü Prof. 

Dr. Ferhat Korkmaz, Ulusla-

rarası İlişkiler Ofisi Koordi-

natörü Dr. Öğr. Üyesi Onur 

Denizhan,  İl Milli Eğitim Şube 

Müdürü Rıdvan Ay, okul yö-

netimi ve öğretmenler katıldı.

SABRI ÜLKER İLKOKULU 
ÖĞRENCILERINE

ANLAMLI ZIYARET



99   

Okulun 1/E sınıfı öğrencileri tarafından sah-

nelenen minik bir tiyatro gösterisinin ardından 

Rektör Prof. Dr. İdris Demir, öğrencilere okuma 

yazma öğrenme sürecini destekleyen boyama 

kitapları hediye ederek onlarla sohbet etti. Sı-

nıf ziyaretinin ardından öğretmenler odasında 

öğretmenlerle bir araya gelerek sohbet eden 

Rektör Prof. Dr. İdris Demir, akademisyen–öğ-

renci buluşmaları faaliyetlerinin Batman’da 

eğitime sağladığı katkılara dikkat çekerek bu 

tür etkinliklerin öğrencilerin akademik ve kişi-

sel gelişimleri açısından önemine değindi.

Program öğrenciler, okul yönetimi ve öğret-

menler ile birlikte hatıra fotoğrafı çekilmesinin 

ardından sona erdi.
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Üniversitemiz kurak 

alanlarda tarımsal 

üretimi artırmaya 

yönelik umut verici bir çalış-

maya ev sahipliği yapıyor. Bu 

çerçevede Batı Raman Kam-

püsü sera alanında aspir bit-

kisi dikimi gerçekleştirildi.

Sason Meslek Yüksekokulu 

Bi̇tki̇sel ve Hayvansal Üre-

ti̇m Bölümü Öğretim Görev-

lisi. Dr. Mehtap Andırman ta-

rafından yürütülen “Alternatif 

Enerji Kaynağı Olarak Bilinen 

Aspir Bitkisinin Batman Ekolojik 

Koşullarında Yetiştirilme Ola-

naklarının Araştırılması” başlıklı 

proje kapsamında yapılan di-

kimle, aspir bitkisinin Batman 

ekolojik koşullarına uyumu ve 

verim potansiyeli incelenecek. 

Kuraklığa dayanıklı yapısıyla öne 

çıkan Aspir, su kaynaklarının sı-

nırlı olduğu bölgelerde verimli 

şekilde yetiştirilebilmesi saye-

sinde bölge çiftçileri için alter-

natif ürün olarak dikkat çekiyor.

BATI RAMAN KAMPÜSÜ SERA 
ALANINDA ASPIR BITKISI 
DIKIMI GERÇEKLEŞTIRILDI



101   

Aspir bitkisinin özellikle bi-

yodizel üretiminde kullanılan 

yağlarıyla yenilenebilir enerji 

kaynağı olma özelliği taşıması-

nın yanı sıra doğal boya üreti-

minde kullanılan çiçekleriyle de 

endüstriyel alanda farklı kulla-

nım imkânları sunuyor. Kimya-

sal boyaların sağlık üzerindeki 

olumsuz etkileri göz önünde 

bulundurulduğunda, aspir çi-

çeklerinden elde edilen doğal 

boyaların önemi daha da ar-

tıyor. Yüksek protein oranına 

sahip olması sayesinde hayvan 

yemi olarak da değerlendirile-

bilen aspir, hayvancılıkla uğra-

şan üreticiler için sürdürülebilir 

bir yem kaynağı sunuyor. Kurak 

dönemlerde geleneksel tarım 

ürünlerine alternatif olma po-

tansiyeline sahip olduğu değer-

lendirilen aspir bitkisi, mevcut 

tarım ekipmanlarıyla yetiştiri-

lebilmesi sayesinde üreticilere 

ek maliyet oluşturmadan uygu-

lanabilir bir seçenek sunuyor.
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Üniversitemiz Kozluk Meslek Yükseko-

kulu Çocuk Gelişimi Programı tara-

fından “Sürdürülebilir Çocuk Gelişimi 

Sergisi ve Çocuk Dostu Atölyeler” etkinliği Petrol 

City’de gerçekleştirildi. Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 

Necmettin Sezgin’in de ziyaret ettiği etkinlikte, 

öğrenciler tarafından güz dönemi boyunca ders 

uygulamaları kapsamında üretilen çalışmalar ser-

gilendi. Kozluk Meslek Yüksekokulu Müdürü Dr. 

Öğr. Üyesi Halil İbrahim Demirel ile ders sorum-

lusu Öğr. Gör. Zeynep Yılmaz’ın hazır bulunduğu 

etkinlik kapsamında hazırlanan ahşap kuklalar, 

dolgu ve yastık oyuncaklar, duyusal materyal-

ler, Montessori araçları, doğa materyallerinden 

üretilen eğitim gereçleri ile kostüm ve şapkalar 

ziyaretçilerin beğenisine sunuldu. Sergide yer 

alan ürünlerle çocuk gelişiminde sürdürülebilir 

ve doğal materyallerin kullanımına dikkat çekildi.

 Etkinliğin devamında, öğrenciler tarafından ço-

cuklara yönelik yüz boyama, doğa atölyeleri, müzik, 

dans ve hareket etkinlikleri gerçekleştirildi. Çocuk-

ların yoğun ilgi gösterdiği atölyelerde, çocuk dos-

tu ve eğitici uygulamalarla eğlenceli anlar yaşandı. 

Etkinlik ile öğrencilerin uygulamalı üretim süreç-

lerinin desteklenmesi, çocuk gelişiminde sürdü-

rülebilir materyallerin önemine dikkat çekilmesi 

ve toplumsal farkındalığın artırılması amaçlandı.

ÜNIVERSITEMIZDEN ÇOCUKLARA 
YÖNELIK SÜRDÜRÜLEBILIR 

ATÖLYE VE SERGI
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Türkiye Oryantiring Şampiyo-

nası 2. Kademe Oryantiring 

Yarışması, 22–23 Kasım 2025 

tarihlerinde Mardin’de gerçekleştirildi. 

Türkiye’nin farklı illerinden toplam 1200 

sporcunun katılım sağladığı organizas-

yonda, Üniversitemiz Spor Bilimleri Fa-

kültesi Spor Yöneticiliği Bölümü 3. sınıf 

öğrencimiz Bilal Orpak, üstün bir perfor-

mans sergileyerek Türkiye ikincisi oldu.

ÜNIVERSITEMIZ SPOR 
BILIMLERI FAKÜLTESI 
ÖĞRENCISI TÜRKIYE

İKINCISI OLDU
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Türkiye Diyanet Vakfı Genel Mü-

dür Yardımcısı Recep Şükrü Bal-

kan, Üniversite Camisini ziyaret ede-

rek camide incelemelerde bulundu. Ziyaret 

kapsamında Balkan’a; Rektör Yardımcısı Prof. 

Dr. Ömer Faruk Ertuğrul, Batman İl Müftüsü 

Ahmet Durmuş ve akademisyenler eşlik etti. 

Cami alanını gezerek yürütülen çalış-

malar hakkında yetkililerden bilgi alan 

Balkan, inşaat süreci ve hazırlıklar ko-

nusunda değerlendirmelerde bulundu.

Öte yandan, Perşembe günü yapıla-

cak olan Regaip Kandili’ne özel progra-

mın gerçekleştirileceği Üniversite Camisin-

de hazırlıkların hızla devam ettiği belirtildi.

TDV GENEL MÜDÜR YARDIMCISI 
BALKAN’DAN ÜNIVERSITE 

CAMISINDE İNCELEME
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Üniversitemiz Kozluk 

Meslek Yüksekoku-

lu İnşaat Bölümü öğ-

rencileri, yürütülen proje kap-

samında Ilısu Prof. Dr. Veysel 

Eroğlu Barajı ve Hidroelektrik 

Santrali’nde teknik gezi gerçek-

leştirdi. Program kapsamında 

öğrenciler, teorik derslerde edin-

dikleri bilgileri yerinde gözlem-

leyerek; baraj yapılarının teknik 

özelliklerini, hidroelektrik enerji 

üretim süreçlerini ve büyük öl-

çekli mühendislik uygulamalarını 

sahada inceleme fırsatı buldu.

Teknik gezi sırasında baraj göv-

desi, dolgu yapısı, su alma yapı-

ları, santral binası, kontrol oda-

ları ve enerji üretim ünitelerinde 

incelemeler yapıldı. Öğrenciler, 

sahada görevli mühendislerden 

barajın işleyişi, enerji üretim ka-

pasitesi ve kullanılan mühendislik 

teknikleri hakkında detaylı bilgiler 

edinerek mesleki farkındalıklarını 

arttırdı ve mühendislik bakış açı-

larının gelişimine katkı sundu.

KOZLUK MYO İNŞAAT BÖLÜMÜ 
ÖĞRENCILERINDEN ILISU BARAJI 

VE HES’E TEKNIK GEZI
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Üniversitemiz, 2025 Yılı 

Hizmet İçi Eğitim Planı 

kapsamında “Protokol 

ve Görgü Kuralları” konulu bir 

eğitim programı düzenledi. Batı 

Raman Kampüsü Rektörlük Kon-

ferans Salonunda gerçekleştiri-

len eğitime, Üniversitemiz Perso-

nel Daire Başkanı Mehmet Emin 

Öztürk ile yönetici asistanı olarak 

görevli idari personeller katıldı.

Eğitim, Üniversitemiz Basın 

ve Halkla İlişkiler Koordinatör-

lüğünde görevli Öğr. Gör. Gam-

ze Semiz tarafından sunuldu. 

Sunumunda, “2025 Yılı Hizmet 

İçi Eğitim Planı – Protokol ve 

Görgü Kuralları” başlığı altında 

protokolün amacı, devlet pro-

tokolü, bayrak kuralları, makam 

odası adabı, randevu düzeni, 

telefon ve yazılı iletişim kural-

ları gibi birçok başlık ele alındı.

Program kapsamında bayrak 

protokolünden telefon adabına, 

makam ziyareti kurallarından res-

mi yazışma diline kadar pek çok 

konu uygulama örnekleriyle an-

latıldı. Eğitimin sonunda Üniver-

sitemiz Personel Daire Başkanı 

Mehmet Emin Öztürk, katkıların-

dan dolayı Öğr. Gör. Gamze Se-

miz’e teşekkür belgesi takdim etti.

ÜNIVERSITEMIZDE “PROTOKOL 
VE GÖRGÜ KURALLARI” EĞITIMI 

GERÇEKLEŞTIRILDI
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Üniversitemiz Sosyal Bilimler Meslek Yük-

sekokulu koordinesinde, Siirt Üniversi-

tesi ve İnönü Üniversitesi ortaklığında 

yürütülen “Duygu Düzenleme Becerisiyle Dijital De-

zenformasyonla Mücadele” başlıklı Erasmus+ Genç-

lik Katılımı Projesi, atölye çalışmaları aracılığıyla 

gençlerin eleştirel düşünme, yanlış bilgiyi ayırt ede-

bilme ve dijital ortamlarda bilinçli bireyler olarak 

hareket etme becerilerini geliştirmeyi amaçlıyor.

Dijital çağda artan bilgi akışıyla birlikte doğ-

ru ve yanlış bilginin ayırt edilmesinin zorlaştığına 

dikkat çeken proje, dezenformasyonla mücade-

lede teknik bilginin yanı sıra duygu düzenleme 

becerilerini merkeze alan yenilikçi bir yaklaşım 

sunuyor. Proje kapsamında; dijital medya okur-

yazarlığı, psikolojik dayanıklılık, duygu düzenle-

me ve dijital dünyada sorumlu vatandaşlık te-

malarında üç atölye çalışması gerçekleştirilecek.

150’nin üzerinde gencin katılımıyla yürütüle-

cek faaliyetlerde, dezavantajlı gençlerin süre-

ce dâhil edilmesine özel önem verilirken, proje-

nin üniversitemizde ve bölgede uzun vadeli ve 

sürdürülebilir etkiler oluşturması hedefleniyor.

ÜNIVERSITEMIZDEN DIJITAL 
DEZENFORMASYONLA 
MÜCADELEYE YÖNELIK 

ERASMUS+ PROJESI
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Üniversitemiz 2025 yılı 

Hizmet İçi Eğitim Pla-

nı kapsamında, Bilgi 

İşlem Daire Başkanı ve Mühen-

dislik Mimarlık Fakültesi Öğretim 

Üyesi Dr. Hafzullah İş tarafından 

personele “Siber Zorbalık, Far-

kındalık ve Dolandırıcılık” başlıklı 

bir eğitim verildi. Eğitimde, dijital 

dünyanın beraberinde getirdiği 

riskler ve bu risklere karşı alın-

ması gereken önlemler ele alındı.

Dr. Öğr. Üyesi Hafzullah İş, 

günümüzde internet ve sosyal 

medya kullanım oranlarının hızla 

arttığını belirterek bireylerin hem 

kişisel hem de kurumsal bilgileri-

ni koruma konusunda daha bi-

linçli hareket etmeleri gerektiğini 

vurguladı. Bilginin kurumlar için 

en değerli varlık olduğunu ifade 

eden İş, bilgi güvenliğinin gizlilik, 

bütünlük ve erişilebilirlik ilkele-

ri çerçevesinde sağlanmasının 

önemine dikkat çekti. Özellikle in-

san faktörünün siber güvenlikte 

en zayıf halka olduğunu belirten 

Dr. Öğr. Üyesi İş, güçlü teknolojik 

altyapı ve süreçlerin, ancak yük-

sek farkındalığa sahip kullanıcı-

larla etkili olabileceğini ifade etti.

Sunumda siber zorbalık, sos-

yal mühendislik, kimlik avı, sah-

te e-posta ve mesajlar, telefon 

ve sosyal medya dolandırıcılık-

ları gibi yaygın siber tehditlere 

değinen Dr. Öğr. Üyesi İş, ya-

pay zekâ destekli dolandırıcılık 

ve deepfake uygulamalarının 

da ciddi riskler oluşturduğunu 

ifade etti. Ayrıca katılımcılara 

güçlü parola kullanımı, iki fak-

törlü kimlik doğrulama, şüphe-

li bağlantılardan uzak durma, 

kişisel bilgilerin paylaşımında 

dikkatli olunması ve dijital ayak 

izinin azaltılması gibi temel ko-

runma yöntemleri aktarıldı.

HIZMET İÇI EĞITIM KAPSAMINDA 
PERSONELE SIBER ZORBALIK 
VE DOLANDIRICILIĞA KARŞI 

FARKINDALIK SEMINERI VERILDI
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Üniversitemizde, TSE 

EN ISO 9001:2015 

kalite yönetim sis-

temi gözlem tetkiki açılış top-

lantısı ile başladı. Batı Raman 

Kampüsü Rektörlük Konferans 

Salonunda düzenlenen toplan-

tıya, Kaliteden Sorumlu Rektör 

Yardımcısı Prof. Dr. Necmettin 

Sezgin’in yanı sıra Türk Stan-

dartları Enstitüsü (TSE) tarafın-

dan görevlendirilen tetkik gö-

revlileri Dr. İsmet Titiz, Mehtap 

Sezer, Serkan Çelik ile akademik 

ve idari birim yöneticilerinin 

yanı sıra Kalite Koordinatör-

lüğü yetkilileri ile birim kalite 

komisyonu başkanları katıldı.

ÜNIVERSITEMIZDE TSE EN ISO 
90012015 KALITE YÖNETIM 
SISTEMI GÖZLEM TETKIKI 

BAŞLADI
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Açılış toplantısında konuşan 

Prof. Dr. Necmettin Sezgin, iki gün 

sürecek gözlem tetkiki sürecinin 

Üniversitemizin kalite yönetimi-

nin sürekliliği ve mükemmelliğin 

sağlanması açısından önemli ol-

duğunu vurguladı. Kalite bilincinin 

üniversitenin tüm süreçlerinde 

temel bir ilke olarak benimsendi-

ğini ifade eden Prof. Dr. Sezgin, 

tetkik sürecinde elde edilecek 

geri bildirimlerin kurumsal geli-

şime önemli katkılar sunacağı-

nı belirtti. TS EN ISO 9001:2015 

standartları kapsamında yürütü-

len tetkiklerin, üniversite süreç-

lerinin standartlara uygunluğunu 

objektif biçimde değerlendirdiği-

ni kaydeden Prof. Dr. Sezgin, bu 

uygulamaların sürekli iyileştirme 

anlayışını güçlendirdiğini dile ge-

tirdi ve sürecin tüm paydaşlar için 

verimli geçmesini temenni etti.

Kalite yönetim sistemi gözlem 

tetkikinin kapsamı, amacı ve sü-

reç boyunca izlenecek yöntemlere 

ilişkin bilgilendirmelerin yapıldığı 

açılış toplantısının ardından, TSE 

tetkik görevlileri kurumun kalite 

yönetim sistemini dış tetkik kap-

samında değerlendirmek üzere 

akademik ve idari birim ziyaretine 

başladı. Yapılan birim ziyaretle-

rinin ilk gününde dış tetkik çalış-

malarının verimli geçtiği ve son 

derece faydalı olduğu bildirildi.
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Üniversitemiz Batı Ra-

man Kampüsünde yer 

alan ve geçtiğimiz gün-

lerde açılışı gerçekleştirilen Üniver-

site Camii, Regaip Kandili vesilesiy-

le düzenlenen özel programa ev 

sahipliği yaptı. TRT Kurdî ekranla-

rında canlı olarak yayınlanan prog-

rama, Batman Valisi Ekrem Canalp, 

Batman Milletvekili Ferhat Nasıroğ-

lu, Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir, Batman İl Müftüsü Ah-

met Durmuş, il protokolü, akade-

misyenler, öğrenciler ve vatandaş-

lar katıldı.

Kur’an-ı Kerim tilaveti ile başla-

yan gecede Mevlid-i Şerif’in okun-

masının ardından dualar edildi, 

ilahiler söylendi. TRT Kurdî ekranla-

rında saat 20.00–22.00 arasında ya-

yınlanan canlı programda, caminin 

iç ve dış mimarisi, Batı Raman Kam-

püsü ve Batman şehrinden eşsiz 

gece görüntüleri de ekrana taşındı.

ÜNIVERSITEMIZ CAMII’NDE 
REGAIP KANDILI ÖZEL 

PROGRAMI YAPILDI
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Üniversitesi Camisinin yal-

nızca bir ibadet mekânı değil; 

aynı zamanda büyük bir külliye 

olduğunu belirten Rektör Prof. 

Dr. İdris Demir, “İslam Âlemi-

nin mübarek Regaip Kandili’ni 

gönülden tebrik ediyorum. Bu 

mübarek geceyi, zarif mimarisiy-

le geleneksel ve modern çizgiyi 

bir araya getiren Üniversite Ca-

mimizde hep birlikte idrak ettik. 

Programın TRT ekranlarından 

canlı yayınlanmasıyla, bu anlam-

lı gece sadece ilimize değil tüm 

İslâm âlemine ulaşmış oldu. İçin-

de bulunduğumuz Üniversitemiz 

Camisi, aynı anda 8.000 kişi içe-

ride ve 8.000 kişi dışarıda olmak 

üzere toplamda 16.000 kişinin 

ibadet edebileceği genişliğe sa-

hip. Cami, geleneksel mimarinin 

izlerini taşıyan Hasankeyf mima-

ri üslubu ile Güneydoğu’nun ka-

dim kültürünü yansıtan zarafeti, 

modern mimariyle harmanlayan 

bir yapı niteliğindedir. Caminin iç 

mekânında yer alan hat işleme-

leri, renkler ve detaylı nakışlar; 

ibadethanenin ruhaniyetini de-

rinleştiren, tefekküre davet eden 

huzurlu bir atmosfer sunuyor. 

Öğrencilerimizin bazı derslerini 

burada işliyoruz. Caminin avlu-

sunda robotik dersleri, gelenek-

sel el sanatlarını yaşatan ebru 

ve tezhip atölyeleri düzenledik; 

ilahi dinletileri gerçekleştirdik. 

Yine camimizde İslami İlimler 

Fakültesi öğrencilerimizle birlik-

te, İl Milli Eğitim Müdürlüğü ve 

İl Müftülüğü iş birliğiyle öğret-

menlerimize ve din görevlileri-

mize yönelik eğitimler verdik. 

Bu yönüyle camimiz, ibadetin 

yanı sıra eğitimin sürdüğü, ya-

şamın devam ettiği, öğrencile-

rimizin sosyalleştiği, kültürel 

mirasımızın yaşatıldığı büyük 

bir külliyedir. Bu güzel gecede 

emeği geçen herkese teşekkür 

ediyorum.” ifadelerini kullandı.
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Üniversitemiz Camii, ilk kandil programıyla hem kampüs içinde hem de şe-

hir genelinde büyük bir buluşma noktası oldu. Programa yoğun ilgi gösteren ka-

tılımcılar, programın ardından dualar eşliğinde mübarek gecenin hazzını yaşadı.

Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. İdris Demir’in 
röportajına ulaşmak 
için karekodu okutunuz
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Üniversitemiz koordina-

törlüğünde, Siirt Üniver-

sitesi, Şırnak Üniversite-

si ve Mardin Artuklu Üniversitesi ile 

Dicle Kalkınma Ajansı (DİKA) arasın-

da TRC3 bölgesine yönelik  “Ener-

ji Akademisi İş Birliği Protokolü” 

imzalandı. Yükseköğretim Kurulu 

(YÖK) öncülüğü ve desteğiyle ha-

yata geçirilecek Enerji Akademisi 

Okulu’na ilişkin protokol, Üniversi-

temiz Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, 

Siirt Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 

Nihat Şındak, Şırnak Üniversitesi 

Rektörü Prof. Dr. Abdurrahim Al-

kış, Mardin Artuklu Üniversitesi 

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yılmaz 

Demirhan ile Dicle Kalkınma Ajansı 

Genel Sekreteri Aykut Aniç tarafın-

dan imzalandı.

İmzalanan protokol çerçevesin-

de; enerji analizi, enerji ekonomisi 

ve politikaları, tarım, hayvancılık ve 

enerji, enerji ve maden ile enerji-

de kurumsallık ve sürdürülebilirlik 

alanlarında ortak eğitim program-

ları ve akademik faaliyetler yürütü-

lecek. Çevrim içi olarak planlanan 

Enerji Akademisi programı, üniver-

siteler arası akademik iş birliğini 

güçlendirmeyi ve enerji alanında 

nitelikli insan kaynağı yetiştirmeyi 

amaçlıyor.

ÜNIVERSITELER VE DİKA’DAN 
ENERJI AKADEMISI İÇIN

GÜÇ BIRLIĞI



119   

Protokol kapsamında Üniver-

sitemiz Enerji Koordinatörlüğü 

tarafından yürütülen çalışmalar 

kapsamında Enerji Akademisi’nin 

dijital altyapısının oluşturulması 

ve ortak bir eğitim yapısının ha-

yata geçirilmesi planlanıyor. Altı 

modülden oluşması öngörülen 

programda, her modül temel mo-

dül ile birlikte yaklaşık 80 saatlik 

ders içeriğini kapsayacak. Prog-

ram sonunda devam ve başarı 

şartlarını sağlayan katılımcılara, 

taraf üniversitelerin onayıyla ka-

tılım ve başarı belgeleri verilecek.

Online eğitimlerle coğrafi en-

gellerin ortadan kaldırılmasının 

hedeflendiği Enerji Akademisi 

ile enerji politikaları, yenilene-

bilir enerji ve enerji verimliliği 

gibi kritik alanlarda içerik geliş-

tirilmesi ve yükseköğretimde 

enerji alanındaki kapasitenin ar-

tırılması amaçlanıyor. Projenin 

ilerleyen aşamalarında eğitim 

programlarının kapsamı, he-

def kitleleri ve uygulama takvi-

mi netleştirilerek akademik ve 

idari süreçlerin YÖK rehberli-

ğinde yürütülmesi planlanıyor.

Üniversitemiz Rektörü Prof. 

Dr. İdris Demir, Enerji Akademi-

si İş Birliği Protokolü imza töre-

ninde yaptığı değerlendirmede, 

Yükseköğretim Kurulu Başkanı 

Prof. Dr. Erol Özvar’ın Türkiye 

genelinde başlattığı dijital dö-

nüşüm ve veri analizi okulu se-

ferberliği kapsamında bilginin 

toplumun her kesimine ulaştırıl-

masının hedeflendiğini belirtti. 

Üniversite-Köy buluşmaları ve 

bilim kafe etkinliklerinin bu anla-

yışın önemli bir parçası olduğunu 

ifade eden Prof. Dr. Demir, ener-

jide ihtisaslaşmış bir üniversite 

olarak yürütülen çalışmalarla 

enerji okuryazarlığını artırmaya 

yönelik sorumluluk üstlendiği-

ni söyledi. Bu doğrultuda enerji 

tasarrufu ve verimliliği yoluyla 

ülke ekonomisine katkı sunma-

yı amaçladıklarını vurgulayan 

Rektör Prof. Dr. Demir, projeye 

verdikleri destekten dolayı pay-

daş üniversitelere ve Dicle Kal-

kınma Ajansına teşekkür etti. 
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Prof. Dr. Demir konuşmasının 

devamında, “Batman Üniversite-

si olarak enerji alanında ihtisas 

üniversitesi kimliğimizle Enerji 

Akademisi İş Birliği Protokolü’nü 

imzaladık. Batman, Siirt, Şırnak 

ve Mardin’deki üniversiteleri-

nin yer aldığı ve DİKA iş birliğiy-

le hayata geçirilen bu program 

kapsamında, çevrim içi derslerle 

enerji–tarım, enerji–maden ve 

enerji politikaları gibi farklı alan-

larda eğitimler verilecek. Prog-

ramda katılımcılarımız yalnızca 

akademisyenlerimizden değil, 

aynı zamanda sektör temsilcileri 

ve sahada aktif görev yapan tec-

rübeli isimlerden de faydalanma 

imkânı bulacak. Devam zorunlu-

luğu bulunan bu süreci başarıyla 

tamamlayarak belge almaya hak 

kazanan katılımcılarımızın, ka-

riyer süreçlerinde avantaj elde 

edeceklerini öngörüyoruz. Enerji 

okuryazarlığının yaygınlaşma-

sıyla hane halkından tarımsal 

sulamaya, sanayiden diğer tüm 

kullanım alanlarına kadar bilinç-

li enerji tüketiminin artmasını 

ve bunun ülkemizin kalkınması-

na güçlü bir katkı sunmasını he-

defliyoruz.” ifadelerini kullandı.

Siirt Üniversitesi Rektörü Prof. 

Dr. Nihat Şındak, YÖK Başkanı-

mız Sayın Prof. Dr. Erol Özvar’ın 

rehberliğinde yürütülen ener-

ji verimliliği çalışmasına katkı 

sunmaktan memnuniyet duy-

duklarını belirterek Batman Üni-

versitesinin öncülüğünde ha-

yata geçirilen sürecin bölgesel 

kalkınma açısından önemli kaza-

nımlar sağlayacağını ifade etti.

Şırnak Üniversitesi Rektörü 

Prof. Dr. Abdurrahim Alkış, Tür-

kiye’nin enerji alanında kendi 

kendine yeten ve ihracat yapa-

bilen bir ülke olmasının öne-

mine vurgu yaparak bu hedef 

doğrultusunda kurumlar ve üni-

versiteler arasındaki ortak çalış-

maların büyük değer taşıdığını 

ve birlikte önemli başarılara ula-

şılacağına inandığını ifade etti.

Mardin Artuklu Üniversitesi 

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yıl-

maz Demirhan ise Batman Üni-

versitesinin enerji alanındaki 

ihtisaslaşmış yapısı ve bilgi biri-

kiminden yararlanmak amacıyla 

iş birliği teklifini memnuniyetle 

kabul ettiklerini belirterek oluş-

turulacak üniversiteler arası iş 

birliği ekosisteminin ekonomi 

ve enerji politikalarına önem-

li katkılar sunacağını ifade etti.

Dicle Kalkınma Ajansı (DİKA) 

Genel Sekreteri Aykut Aniç ise 

protokole öncülük etmesi sebe-

biyle Batman Üniversitesi Rektö-

rü Prof. Dr. İdris Demir’e teşek-

kür ederek çalışmanın teknik, 

bilgi ve mesleki eğitim boyutla-

rıyla yürütülmesinden memnu-

niyet duyduklarını, bölgedeki 

tüm üniversitelerin sürece dâ-

hil olmasının son derece sürece 

önemli değer kattığını ifade etti.
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Üniversitemiz tarafın-

dan Batman Valiliği 

himayesinde düzenle-

nen “Eğiticilerin Eğitimi: Toprak-

sız Tarım Eğitimi” sertifika takdim 

töreni, Üniversite Senato Salo-

nu’nda gerçekleştirildi. Törene 

Batman Valisi Ekrem Canalp, Bat-

man Milletvekili Ferhat Nasıroğlu, 

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir’in yanı sıra il protokol 

üyeleri, kamu kurumları ve mes-

lek odalarının temsilcileri, akade-

misyenler ve kursiyerler katıldı.

Sertifikalı eğitim kapsamın-

da, Batman’da seracılığın planlı 

ve organize bir yapıya kavuştu-

rulması ile kuruluş süreci de-

vam eden Tarıma Dayalı İhtisas 

(Sera) Organize Sanayi Bölgesi 

için nitelikli insan kaynağının ye-

tiştirilmesini amaçlandığı bildiril-

di.  Batman Üniversitesi Sürekli 

Eğitim ve Uygulama Araştırma 

Merkezi bünyesinde Öğr. Gör. 

Esra Okudur tarafından Tarım İl 

Müdürlüğü ve Ziraat Odası per-

soneline yönelik olarak verilen 

42 saatlik topraksız tarım eğitimi 

programı başarıyla tamamlandı.

ÜNIVERSITEMIZDE TOPRAKSIZ 
TARIM EĞITIMI SERTIFIKA 

TÖRENI DÜZENLENDI
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Sertifika töreni protokol sunumları kapsamında 

ilk konuşmayı yapan Üniversitemiz Rektörü Prof. 

Dr. İdris Demir, Tarıma Dayalı İhtisas (Sera) Organi-

ze Sanayi Bölgesi’nin Batman için önemli bir kalkın-

ma hamlesi olduğunu belirterek Üniversite olarak 

bu süreci nitelikli insan kaynağı ve bilimsel altyapı 

ile desteklemek istediklerini ifade etti. Rektör Prof. 

Dr. Demir, Üniversite bünyesinde yürütülen top-

raksız ve dikey tarım uygulamaları, hassas tarım 

ve inovasyon çalışmaları, tarımda yapay zeka ve 

dijital çözümler ile alternatif ürün araştırmalarıyla 

tarım-sanayi entegrasyonunu güçlendirmeyi ve Bat-

man’da tarımsal üretimi bilgi, teknoloji ve sürdürü-

lebilirlik temelli bir yapıya kavuşturmayı hedefledik-

lerini kaydetti.

Batman Milletvekili Ferhat Nasıroğlu küresel iklim 

değişikliği sürecinde su kaynaklarının etkin kullanı-

mının hayati önem taşıdığına dikkat çekerek, top-

raksız tarım ve modern sera uygulamalarının bu 

noktada stratejik bir rol üstlendiğini söyledi. Bat-

man’ın seracılıkta bölgesel bir merkez olabilecek 

potansiyele sahip olduğunu ifade eden Nasıroğlu, 

Üniversite’nin bilgi birikimiyle sürece paydaş olma-

sının, yatırımların verimli, sürdürülebilir ve ihracata 

yönelik bir yapıya kavuşmasında önemli katkı sağla-

yacağını dile getirdi. Tarıma Dayalı İhtisas (Sera) Or-

ganize Sanayi Bölgesinin tamamlanmasıyla yıllık 30 

bin ton sebze üretimi, yaklaşık 1500 kişilik istihdam, 

yıllık 1 milyar liralık ekonomik katkı ile çalışanların 

yüzde 75’inin kadınlardan oluşan örnek bir üretim 

modelinin hayata geçirileceğini ifade etti.
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Batman Valisi Ekrem Canalp ko-

nuşmasında Batman’da tarımsal 

kalkınmanın daha fazla üretim ve 

daha yüksek katma değer hedef-

leri doğrultusunda şekillendiğini 

belirterek, mevcut tarım alanları-

nın daha verimli kullanılması ve 

atıl durumdaki arazilerin üretime 

kazandırılmasının öncelikli hedef-

ler arasında yer aldığını ifade etti. 

Batman Valisi Canalp, Batman 

Merkez Kocalar ve Akoba köyle-

rinde toplam 1100 dekarlık alan-

da kurulacak Tarıma Dayalı İhtisas 

Sera OSB’nin, modern ve teknolo-

jik üretim altyapısıyla kentin tarım-

sal potansiyelini güçlendireceğini 

vurgularken Türkiye’nin en büyük 

sera projesi olduğunun altını çiz-

di. Ayrıca Batman Valisi Canalp, 

daha fazla üretimin yanında daha 

yüksek katma değer hedefi doğ-

rultusunda çalışmalara kararlılık-

la devam ettiklerini vurgulayarak 

ilimizde üretilen tarım ürünlerinin 

ham hâliyle değil; katma değer ek-

lenmiş nihai şekliyle pazarda ye-

rini alması gerektiğini vurguladı.

Konuşmaların ardından ser-

tifika almaya hak kazanan 16 

kursiyere ait sertifikalar, Bat-

man Valisi Ekrem Canalp, Bat-

man Milletvekili Ferhat Nasıroğ-

lu, Üniversitemiz Rektörü Prof. 

Dr. İdris Demir ve protokol üye-

leri tarafından takdim edildi.
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Üniversitemiz Bilim İle-

tişimi Ofisi tarafından 

yürütülen Bilim Kafe 

etkinlikleri kapsamında kentin ta-

rihsel geçmişine ilişkin farkındalık 

oluşturmak ve Batman’ın tarihsel 

gelişim sürecini belge ve kaynak-

lar ışığında ele almak amacıyla 

“Eser ve Belgeler Işığında Batman 

Adı ve Batman Tarihi” başlıklı söy-

leşi gerçekleştirildi.  Üniversitesi-

miz Fen Edebiyat Fakültesi Türk 

Dili ve Edebiyatı Bölümü öğretim 

üyesi Doç. Dr. Mehmet Emin Tuğ-

luk tarafından Mezopotamya Tu-

rizm Mesleki ve Teknik Anadolu 

Lisesi’nde gerçekleştirilen progra-

ma öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.

Batman bölgesinin tarihsel sü-

reç içerisindeki idari yapısı, coğrafi 

konumu ve kaynaklardaki yansı-

malarının ele alındığı söyleşide 

Doç. Dr. Tuğluk, Osmanlı ve Cum-

huriyet dönemlerine ait arşiv bel-

geleri ile salnamelerden örnekler 

paylaştı. Batman’ın Bitlis, Diyarba-

kır, Siirt ve Mardin vilayetleri ara-

sında idari olarak farklı dönemler-

de konumlandığını belirten Doç. 

Dr. Tuğluk, bu durumun bölgenin 

demografik ve sosyo-ekonomik 

yapısının şekillenmesinde etkili ol-

duğunu ifade etti. Batman adının 

tarihsel kaynaklarda nehir ismi 

olarak kullanımına da değinen 

Doç. Dr. Tuğluk, Asur, Roma, Arap 

ve Osmanlı kaynaklarında Batman 

Suyu’nun farklı adlarla anıldığını, 

bu verilerin kentin çok katmanlı 

tarihsel geçmişini ortaya koyduğu-

nu aktardı. Programda ayrıca Am-

mianus Marcellinus, İbnü’l-Ezrak 

El-fârikī, Şerefhan ve Evliya Çelebi 

gibi tarihî kaynaklarda Batman ve 

çevresine dair yer alan bilgiler ele 

alınırken, Batman Köprüsü’nün 

tarihsel kimliği, Batman’ın çekir-

dek yerleşim alanları ve 19. asrın 

hemen başlarında Dicle nehri kı-

yılarında petrol emarelerine rast-

lanmasıyla birlikte yaşanan dö-

nüşüm süreci de değerlendirildi.

Batman’ın tarihsel gelişimi, idari 

yapısı ve yazılı kaynaklardaki yan-

sımalarına ilişkin bilgilerin payla-

şıldığı program, toplu hatıra fotoğ-

rafı çekiminin ardından sona erdi.

“ESER VE BELGELER 
IŞIĞINDA BATMAN 
ADI VE BATMAN 
TARIHI” KONUŞULDU



126

Üniversitemiz, enerji 

alanındaki ihtisaslaş-

mış yapısı ve Ener-

ji İhtisaslaşma Odaklı Kalkınma 

Projesi kapsamında hayata ge-

çirdiği yeni çalışmayla sürdürü-

lebilir enerji hedeflerine önemli 

bir katkı sunuyor. Üniversitemiz 

Enerji Koordinatörlüğü tarafın-

dan yürütülen “Güneş Enerjili Su 

Pompaları ile Akıllı Su Yönetim 

Sistemi” projesiyle, yenilenebilir 

enerji kullanımının yaygınlaştırıl-

ması ve çevresel–ekonomik kaza-

nımların artırılması amaçlanıyor.

Enerji Koordinatörü Doç. Dr. 

Mehmet Rıda Tür’ün yürütücülü-

ğünde sürdürülen proje, güneş 

enerjisiyle çalışan akıllı sulama 

sistemlerinin tasarımı ve uygulan-

masına odaklanıyor. Proje kap-

samında kurulan fotovoltaik pa-

nellerle desteklenen sistemin; 

çevresel sensörler ve enerji verimli 

teknolojiler aracılığıyla su tüketi-

mini optimize etmesi hedefleni-

yor. Böylece öncü bir çalışma ola-

rak fosil yakıtlara olan bağımlılığın 

azaltılması, enerji verimliliğinin 

artırılması ve çevresel etkilerin 

en aza indirgenmesi planlanıyor.

Proje çerçevesinde her biri 560 

Wp gücünde monokristal PERC hal-

f-cut fotovoltaik paneller kullanılı-

yor. Toplam 180 panel ile yaklaşık 

100 kWp DC kurulu güce ulaşılması 

öngörülürken, elde edilen enerjinin 

37 kW (50 HP) gücündeki su pompa-

larının elektrik ihtiyacını karşılama-

sı hedefleniyor. İki adet su pompa-

sının 2025 yılı birim fiyatlarıyla yıllık 

yaklaşık 600 bin TL olan elektrik ma-

liyetinin, güneş enerjisi kullanımı 

sayesinde önemli ölçüde elektrik 

tasarrufu sağlanması bekleniyor.

ÜNIVERSITEMIZDE GÜNEŞ ENERJILI 
AKILLI SU YÖNETIMI PROJESI
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Üniversitemiz, bu projeyle yal-

nızca enerji verimliliğini artırma-

yı değil, aynı zamanda yeşil ener-

ji vizyonunu da güçlendirmeyi 

amaçlıyor. Sürdürülebilir tarım 

uygulamaları ve yenilenebilir 

enerji kullanımını destekleyen 

çalışmalarla Batman Üniversite-

si, enerji kaynaklarının etkin ve 

verimli kullanımına yönelik örnek 

projeler üretmeye devam ediyor.

Enerji alanında yürüttüğü bu 

tür projelerle bölgesel iş birlik-

lerini de geliştirmeyi hedefleyen 

Üniversitemiz, ülkemizde ener-

ji odaklı çalışmaların akademik 

olduğu kadar toplumsal kalkın-

ma açısından da önemli bir rol 

üstlendiğine dikkat çekiyor. Üni-

versitemiz, bu proje ile bölgesel 

ve küresel enerji politikalarına 

katkı sunma yolunda önemli 

bir adım atmayı hedefliyor.

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

İdris Demir, projeye ilişkin yaptığı 

değerlendirmede, “Batman Üni-

versitesi daha önce su ihtiyacını 

şebekeden alınan elektrik ener-

jisiyle karşılıyordu, ancak hayata 

geçirdiğimiz bu projeyle birlikte 

artık güneş enerjisinden fayda-

lanıyoruz. Batman Üniversitesi 

Batı Raman Kampüsü yaklaşık 8 

bin dönümlük bir alan üzerine 

kurulu olup, öğrencilerimiz, aka-

demik ve idari personelimizle ev 

sahipliği yapmaktadır. Bu alan-

daki su kuyularımızı daha önce 

şebekeden alınan elektrikle bes-

liyorduk. Proje kapsamında ku-

rulan yaklaşık 180 güneş paneli 

sayesinde kuyularımızın enerji 

ihtiyacını yenilenebilir enerji 

kaynaklarından karşılamaya 

başladık. Enerji alanında ihtisas 

üniversitesi olan Batman Üniver-

sitesi olarak Ar-Ge çalışmalarımı-

za devam ederek bu tasarrufu 

önümüzdeki yıllarda daha da ar-

tırmayı, güneş enerjisinden elde 

ettiğimiz enerjiyi yaygınlaştırarak 

kampüsün diğer alanlarında da 

güneş enerjisi panellerinden fay-

dalanmayı hedefliyoruz.” dedi.
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Üniversitemiz Güzel 

Sanatlar Fakültesi Si-

nema ve Televizyon 

Bölümü, Kasım ve Aralık ayların-

da alanında uzman isimleri öğ-

rencilerle buluşturarak güncel ve 

nitelikli etkinlikler gerçekleştiril-

di. Sinema, yapay zekâ, mimar-

lık ve görsel sanatlar ekseninde 

gerçekleştirilen programlar, öğ-

rencilerin sektörel bilgi ve de-

neyimlerini artırmayı amaçladı.

Sabancı Üniversitesi Kısa Film 

Seçkisi’ne seçilen ve iklim deği-

şikliği temasıyla dikkat çeken Kı-

yıda (By The Shore, 2025) filmi-

nin yönetmeni Rojin Aslan Vesek 

konuk edildi. Vesek, film yapım 

sürecinde yapay zekâ uygulama-

larının kullanımına ilişkin dene-

yimlerini öğrencilerle paylaştı.

İzmir Ekonomi Üniversitesi Si-

nema ve Dijital Medya Bölüm 

Başkanı Prof. Dr. Ahmet Gürata 

ise yapay zekânın gelişimi ve bu 

dönüşümün film-sinema eğitimi 

üzerindeki etkilerine dair bir su-

num gerçekleştirdi. Sunumda, 

yeni teknolojilerin eğitim süreç-

lerine entegrasyonu ele alındı.

T.C. Kültür ve Turizm Bakan-

lığı desteğiyle SETEM Sinema 

Genel Müdürlüğünden Orhan 

Koçak tarafından düzenlenen 

film yapım atölyesinde ise öğ-

rencilere senaryo geliştirme, 

film bütçesi oluşturma ve des-

tek başvuru süreçleri hakkın-

da kapsamlı bilgiler aktarıldı.

Sinema ve Televizyon Bölümü 

Dış Danışma Kurulu Üyesi, Bat-

manlı film yönetmeni ve oyuncu 

Aram Dildar da ödüllü filmlerinin 

prodüksiyon süreçlerini paylaşa-

rak öğrencilerin sorularını yanıtla-

dı ve mesleki önerilerde bulundu. 

Ayrıca Weimar Üniversitesi Mimar-

lık Fakültesi Öğretim Üyesi ve dok-

tora öğrencisi mimar-sanatçı Yelta 

Köm, mekân üretimi, imaj oluştur-

ma ve film-video sergileme üzeri-

ne gerçekleştirdiği sunumla disip-

linlerarası bir bakış açısı sundu.

Akbank iş birliğiyle düzen-

lenen ve herkesin katılımına 

açık kısa film gösterimi ise et-

kinlik programının öne çıkan 

başlıkları arasında yer aldı.

Sinema ve Televizyon Bölümü, 

güncel gelişmeleri yakından takip 

eden ve bilgi paylaşımını önceleyen 

etkinliklerine 2026 Bahar Döne-

mi’nde de devam etmeyi planlıyor.

GÜZEL SANATLAR FAKÜLTESINDE 
SINEMA VE GÖRSEL SANATLAR 

ODAKLI ETKINLIKLER
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Üniversitemiz ile Ne-

cat Nasıroğlu Eği-

tim ve Kültür Vakfı 

iş birliğinde geleneksel olarak 

düzenlenen Necat Nasıroğlu 

Proje Yarışması, 2026 yılında 

yeni bir dijital sanat yarışma-

sıyla sanat ve teknolojiyi bir 

araya getiriyor. Bu yıl “Kubbe-

nin Işığı” temasıyla gerçekleş-

tirilen Dijital Sanat ve Projecti-

on Mapping Tasarım Yarışması 

için başvurular devam ediyor.

Proje sunumu kapsamında 

düzenlenen yarışmada, Necat 

Nasıroğlu Külliyesi Camii’nin 

kubbesine uygulanmak üze-

re özgün ve yenilikçi bir “pro-

jection mapping” tasarımının 

oluşturulması hedefleniyor. 

Yarışma ile sanatçıların, tasa-

rımcıların ve dijital teknoloji 

alanında çalışan yaratıcı isimle-

rin bir araya getirilmesi ve kub-

benin bir dijital sanat yüzeyine 

dönüştürülmesi amaçlanıyor.

Yarışmaya; dijital sanatçılar, 

mimari projeksiyon ve ışık tasa-

rımcıları, üniversite öğrencileri 

ile 3D animasyon, VFX ve video 

tasarımı alanlarında çalışan 

profesyoneller katılım sağlaya-

biliyor. Katılımcıların hazırlaya-

cağı video tasarım eskizlerinin, 

cami kubbesinin mimari formu-

na uygun olarak 3.072 x 3.072 

piksel çözünürlükte ve en fazla 

üç dakika süreyle hazırlanması 

gerekiyor. Çalışmaların, mimari 

ve manevi bütünlüğü gözetmesi 

ve kültürel duyarlılığa uygun bir 

anlatım sunması yarışmanın te-

mel koşulları arasında yer alıyor.

Başvuruları 5 Ocak tarihine 

kadar devam edecek olan ya-

rışmada, değerlendirme süre-

ci alanında uzman jüri üyeleri 

tarafından gerçekleştirilecek. 

Ön değerlendirme sonuçları 12 

Ocak’ta kamuoyuyla paylaşıla-

cak. Finale kalan projeler, 17 

Şubat 2026 tarihinde düzenle-

necek sergi kapsamında sanat-

severlerle buluşturulacak; aynı 

gün yapılacak final değerlendir-

mesi ve oylamanın ardından de-

receye giren eserler ilan edile-

cek. Yarışma kapsamında birinci 

olan projeye 100 bin TL, ikinci 

projeye 40 bin TL, üçüncü pro-

jeye ise 30 bin TL ödül verilecek. 

NECAT NASIROĞLU 
PROJE YARIŞMASI 
’26 BAŞVURULARI 

DEVAM EDIYOR

Proje
başvurusu 
için tıklayınız
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